
فروردين 7آورندگان آزمونپديد
رياضييازدهمسال

  ජໍاحان          
نام طراحاننام درس

  )1(حسابان
 -علـي جهـانگيري   -آبـاديقاسـمجـواد زنگنـه -وحيد راحتي -سجاد داوطلب -مهدي براتي -عراقيمجيد شعباني -علي آزاد -ليلا مرادي -فريد غلامي
مدطاهر شعاعيمح -علي مرشد -ياسين سپهر -ا ذاكررض -يغما كلانتريان -مهدي ملارمضاني -بيرقرضا شوكتيمحمد -عباس گنجي

اميرحسين ابومحبوب -هومن عقيلي -فردسيدمحمدرضا حسيني -آباديعلي فتح -مهرداد ملوندي -فريد غلامي -اسحاق اسفنديار  )2هندسه (

مهريار راشدي -سوگند روشني -فرزاد جوادي -ديمهرداد ملون -مصطفي ديداري  آمار و احتمال

  )2فيزيك (
 -نسـبعبدالرضـا امينـي -معصـومه افضـلي   -زادهمحمدرضا شيرواني -مصطفي كياني -سيدعلي ميرنوري -محمدفاضل ميرحاج -ابراهيم مقتصدي

محمد گودرزي -هاشم زمانيان

  )2شيمي (
 -شـهرام محمـدزاده   -اميرحسـين طيبـي   -زوارهرسول عابديني -عباس هنرجو -هيمه يداللهيف -ميرحسن حسيني -زادههادي مهدي -شاهياحسان پنجه

اميرعلي برخورداريان -مرتضي زارعي

੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان
مسئول درس مستندسازيستاريويراگروهو مسئول درسگزينشگرنام درس

سميه اسكندريبنيامين يعقوبي،عادل حسيني،محمد حميديمهدي ملارمضاني  )1(حسابان

تبريزيسرژيقيازاريانمهبد خالتيسجاد محمدنژاد،اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

تبريزيسرژيقيازاريانسجاد محمدنژاد، مهبد خالتياميرحسين ابومحبوبآمار و احتمال

خواهعليرضا همايونبابك اسلاميبصير،حسينمعصومه افضلي  )2فيزيك (

سميه اسكندريسلطانيشاهي، مهدي سهامياحسان پنجهنيا،اميررضا حكمتنژادايمان حسين  )2شيمي (

ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید
بابك اسلاميمدير گروه

ليلا نورانيدفترچهمسئول

سميه اسكندريدفترچه: محيا اصغري، مسئولمدير گروه: باتمستندسازي و مطابقت با مصو

ياريفاطمه عليآرايينگاري و صفحهحروف

حميد محمدينظارت چاپ

چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



3:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )فريد غلامي(  »2«گزينة- 1

حسابي داريم:توجه به فرمول مجموع جملات دنبالةبا

  n
[ a d]SnS [ a (n )d]

S [ a d]

+
= + −  = =

+

1201
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20 2 1922 1 4102 2 92

  
a d a d a d d a
a d

+
 =  + = +  =

+
1 1 1 1
1

2 19 2 4 18 2 19 22 9

حاصل خواسته شده، عبارت است از:

a a d a ( a )
a a d a ( a )

+ +
= =

+ +
20 1 1 1
10 1 1 1

19 19 2
9 9 2

a
a

= =1
1

39 39
19 19

  )6تا 2هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(  

----------------------------------------------  

  )ليلا مرادي(  »3«گزينة-2

syبيشترين مقدار يك تابع درجة دوم با فرمول
a

−Δ= آيد، چون دردست ميبه4

fصورت سؤال گفته شده (x)  بيشـترين مقـدارش روي محـورxهـا اسـت، پـس

برابر صفر است. مانند:syعرض آن يعني

:sبنابراين y
a

−Δ= =  Δ =0 04

( ) (m)( m)

m m m

Δ = − − =

− =  = =  = ±

2

2 2
4 4 2 0

1616 8 0 2 28
باشد، دهانه سـهميmaxمعادلة درجة دوم براي اينكه دارايو از آنجايي كه يك

mبايد منفي باشـد. پـس  x2به سمت پايين خواهد بود. يعني ضريب = − 2
 قابل قبول است.

  )16تا 7هايصفحه -جبر و معادله -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »2«گزينة-3

در عبارت خواسته شده، داريم:

( ) ( )

( ) ( )( ) ( )

α +β = α + α + β − β

= α +β + α −β

= α +β + α −β α +β

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2

5 3 2 3 2
3 2

*3 2
b
a

c
a


α + β = − =

αβ = = −

2

1

( ) α + β = α + β − αβ = + =2 2 2 2 4 2 6

| |
| a |

α<βΔα − β = = = ⎯⎯⎯→α − β = −8 8 81
( ) ( ) ( )( )⎯⎯⎯→ α + β = + −* 2 25 3 6 2 8 2

= − = −18 4 8 18 8 2
  )16تا 7هايصفحه -جبر و معادله -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )عراقيمجيد شعباني(  »2«گزينة-4

رسانيم:مي 2ابتدا طرفين را به توان

x x+ =10 3
بريم و مجدداً بهيك طرف قرار داده و بقيه عبارت را به سمت ديگر ميراديكال را در
رسانيم:توان دو مي

x x x x x= − ⎯⎯⎯⎯→ = − +23 10 9 20 1002 ·H¼U

x x (x )(x ) − + =  − − =2 29 100 0 4 25 0
x x
x x

− =  =
 − =  =

4 0 4
25 0 25

¡¡ù
¡¡

 

xبا قرار دادن = شود.در معادله اوليه تساوي برقرار نمي4

  )22تا20هايصفحه -جبر و معادله -1(حسابان

y =0s
x

)1حسابان (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



4:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )مهدي براتي(  »3«گزينة-5

هاي دو طرف معادله با هم برابرند، بنابراين:صورت

x x x x
x x x x

− −=  − =  = ±
+ + +

2 2 2
3 2 3

4 4 4 0 2
3 5 2

آيد:معادله به شكل ساده شدة زير در مي. وهستند -2و 2هاي معادلهپس از جواب

  x x x x
x x x x

=  + + = +
+ + +

3 2 3
3 2 3

1 1 3 5 2
3 5 2

x
x x

x

 = + − =  
 = −

2
1

3 5 2 0 3
2

¡¡

¡¡

1و -2و 2هاي اين معادلهبنابراين جواب
كـدام ريشـه مخـرجباشـد كـه هـيچمي3

 اند.قابل قبول 3نيستند و هر

  )19تا17هايصفحه -جبر و معادله -1(حسابان  

----------------------------------------------  

)سجاد داوطلب(  »3«گزينة- 6

tدرAد، شيرساعت حوض را پر كن tدرBاگر شير +2 سـاعت حـوض را1

در يك ساعتBكند. پس شيرپر مي
t
در يك ساعتAو شير1

t +
1

2 كل1 از

كنند. از طرف ديگر، دو شير با هم در يك ساعتحوض را پر مي
/
1

2 از حوض را1

كنند. بنابراين:پر مي

t
t t / t( t )

t t t t t

t
(t )( t )

t

++ =  =
+ +

 + = +  − − =
− = − + =  

 =

2 2

1 1 1 3 1 10
2 1 2 1 2 1 21

63 21 20 10 20 53 21 0
7

3 20 7 0 20
3

¡¡ù

¡¡

كند.ساعت حوض را پر مي 7درAدر نتيجه شير

  )19تا17هايصفحه -جبر و معادله -1(حسابان  

  )فريد غلامي(  »3«گزينة- 7

در نامعادله داده شده، داريم:



x
| x | x

x

x x x x

(x ) (x ) | x | | x |

(x ) ( x)
+ −

< + <− <  − < − < − < − <

 + + + − +

= + + − = + + −

= + + − =

2 2

2 2

3 1 74 2 2 4 2 4 6 0

2 1 12 36

1 6 1 6

1 6 7



  )28تا23هايصفحه -جبر و معادله -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )وحيد راحتي(  »2«گزينة-8

 ، داريم:زيربا توجه به شكل

BC

BC

( )m
( )

y (x ) , y x

− −= =
− −

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = − = +

2 1 1
3 6 3

1 12 3 13 3
ôi à¾²jI÷¶

هايشان قرينـه و معكـوس يكـديگراست، پس شيبعمودBCبرAHچون خط

است

AH
AHm y (x )

y x
= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = − −

= − +
3 3 3 2

3 9

ôi ¾à ²jI÷¶

آيد:دست مي بهAHوBCتلاقي تو خط، ازHمختصات نقطه

x x x /+ = − +  =1 1 3 9 2 43

  )36تا29هايصفحه -جبر و معادله -1(حسابان

C

A

H
B
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5:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )آباديقاسمجواد زنگنه(  »1«گزينة- 9

با توجه به مخرج داريم:

[ x] [x ] [ x] [x]
[x] [ x] x

− + − =  − + + − =
+ − = −  ∉

4 3 0 4 3 0
1 

} {x }= − ∉ =  هاي مخرجريشه: {−دامنهf
  )53تا49و44،45هايصفحه- تابع -1(حسابان

----------------------------------------------  

  )علي جهانگيري(  »1«گزينة-10

aتابع باشد بايدAبراي اينكه مجموعه a=3:باشد

a a a , ,=  = −3 1 0 1
aمساوي باشند بايدBوAو براي اينكه دو مجموعه + =3 باشد:4

a a b c
a b c

+ =  =  =  =
 + + =

3 4 1 2 1
4

  )43تا41هايصفحه- تابع -1(حسابان
----------------------------------------------  

  )عباس گنجي(  »4«گزينة-11

g g f
f

D D D {x | f (x) } { , }= − = =0 1 3

g {( , ), ( , )} {( , ), ( , )}
f

= =8 21 3 1 4 3 22 1
fاز طرف {( , ), ( , ), ( , )}− = −1 2 1 1 3 1 4

g gfof
f f

D {x D | f (x) D }

{x { , , } | f (x) { , }}

−−
−

−

= ∈ ∈

∈ − ∈

11
1

12 1 1 1 3
gپس of

f

D { , }− =1 2 در نتيجه1

g g g( of )( ) ( )(f ( )) ( )
f f f

− −= = =1 12 2 1 4

g g g( of )( ) ( )(f ( )) ( )
f f f

− −= = =1 11 1 3 2

gپس برد تابع of
f

}برابر1− , }2 صحيح است.» 4«است و لذا گزينة4

  )70تا57هايصفحه- تابع -1(حسابان  

  )بيرقمحمدرضا شوكتي(  »1«گزينة-12

fچون نمودار تابع (x) ax b= )از نقـاط+ , )1 )و2 , )0 گـذرد، پـسمـي4

كند.ها در معادلة تابع صدق ميمختصات آن

( , ) f f ( ) a b
a

( , ) f f ( ) b
f (x) x

∈  =  + = 
 = −∈  =  = 

 = − +

1 2 1 2 2 20 4 0 4 4
2 4

)چون مختصات نقطة , )2 كند، پس مختصـات نقطـةميصدق fدر معادلة تابع0

( , )0 fدر معادلة2 fصدق خواهد كـرد. بنـابراين نمـودار تـابع  1− از نقطـة1−

( , )0 گذرد.مي2

  )62تا57هايصفحه- تابع -1(حسابان

----------------------------------------------  

)مهدي ملارمضاني(  »4«گزينة- 13

هـا را بررسـيها هماني باشد. پـس گزينـهدو تابع وارون يكديگرند، هرگاه تركيب آن

كنيم.مي

»:1«گزينة

(fog)(x) f (g(x)) g(x) ( x )= = − = + −13 2 3 2 23
xهماني نيست!پس x= + ≠4

»:2«گزينة

(fog)(x) f (g(x)) g(x) ( x )= = + = − +21 13 2 3 32 2

xپس هماني نيست! x x= = ≠21 222 2
»:3«گزينة

(fog)(x) f (g(x)) g(x) x x= = − = + − ≠
33 31 1 1

پس هماني نيست!

»:4«گزينة

(fog)(x) f (g(x)) (g(x)) ( x ) x= = + = − + =2 28 8 8
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6:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

(gof )(x) g(f (x)) f (x) (x )
x x

= = − = + −
≥

28 8 8
8

fogپس gof x= وارون يكديگرند.gو fيعني دو تابع=

  )70تا66هايصفحه- تابع -1(حسابان  

----------------------------------------------  

)علي آزاد(  »4«گزينة-14

با توجه به رسم نمودار تابع داده شده، داريم:

  )62تا57هايصفحه- تابع -1(حسابان

----------------------------------------------  

  )يغما كلانتريان(  »1«گزينة-15

fكنيم و سپس دامنةرا پيدا ميgو fابتدا دامنة توابع
g

نويسيم:را مي

ff (x) x x D : x x= −  − ≥2 2 0

يا x ≥1fD : x ≤0

gg(x) x D : x= −  − ≥2 21 1 0

يا x ≥1gD : x ≤ −1



x x

f f g (x)
g

D D D {x | g }

− =  = ±

 = − =

2 1 0 1

0

f
g

D ( , ) ( , ) = − ∞ − + ∞1 1

ها:حال بريم سراغِ دامنة تك به تك گزينه

: ( , ) ( , )− ∞ − + ∞1 1دامنهx x) y
x

−= 
−

2

2
1

1

: ( , ) [ , ) { }− ∞ − + ∞ −1 0 1دامنهx x) y
x

−= 
−

2
22

1

:[ , )+ (xدامنه0∞ y
x

= 
+

3
1

: ( , ) [ , )− ∞ − + ∞1 0دامنهx) y
x

= 
+

4 1

  )66تا63هايصفحه- تابع -1(حسابان

----------------------------------------------  

  )رضا ذاكر(  »4«گزينة-16

(fog)(x) f (g(x)) f (x x ) (x x )= = − + = − + −2 22 2 2 3

(fog)(x) x x =  − + =25 2 2 1 5

x x x x − − =  − − =2 22 2 4 0 2 0

x
(x )(x )

x
= −

 − + =  =

12 1 0 2
¡¡

¡¡

  )70تا66هايصفحه- تابع -1(حسابان

y

x

f

2

-3

y x=

y f   (x)=

-1

-3

2

y

x

y f   (x )= -1
-1

-3

1 3

y

x

y f   (x )=-3+ -1
-1

-3

1 3

-6
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7:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )آزادعلي(  »4«گزينة-17

fog g f

f

fog g

D {x D | g(x) D }

D | x | x x
D {x D | g(x) ( , )} ( , )

= ∈ ∈


 − ≠  <
 = ∈ ∈ − ∞ = − ∞

0 0
0 1

fogDتواند دررابطةمي» 4«ها فقط گزينةبا بررسي گزينه ( , )= − ∞ صـدق1

كند.

gg(x) x D= −  =3 1 

fog

fog

D {x | x ( , )} x

x x D ( , )

= ∈ − ∈ − ∞  − <

⎯⎯⎯→ − <  <  = − ∞

3 31 0 1 0

1 0 1 13 ·H¼U


  )70تا66هايصفحه- تابع -1(حسابان

----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة-18

باشد.ها، همان صفرهاي تابع ميxي نمودار تابع با محورنقاط تلاق

x tx x x xf (x) ( ) ( ) =− −=  + − + = ⎯⎯⎯⎯→22 20 2 2 2 2 0

(t ) (t ) (t ) (t )
t t tt

+ − + =  + − − + =2 2
2
1 1 1 10 2 0

(t ) (t ) , t A
t t t

 + − + − = + =21 1 12 0

A A (A )(A ) − − =  + − =2 2 0 1 2 0

A , = −1 2

tA معادله جواب ندارد. t t t
t

×= −  + = − ⎯⎯→ + + =211 1 1 0

A t t t t
t

=  + =  − + =  =212 2 2 1 0 1

x x =  =2 1 0
  )79تا72هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

  )علي مرشد(  »2«گزينة-19

xyنقطة تلاقي دو تابع ( ) −= 4 xyو23 − += يابيم:را مي23

x x x x( ) (( ) )− − + − − +=  =4 2 2 2 2 1 23 3 3 3

x x x x
x x

− − + =  − = − +
 =  =

2 1 23 3 2 1 2
3 3 1

xyx y
− += − += ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

23 1 21 3 3

  )79تا72هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )محمدطاعر شعاعي(  »3«گزينة-20

(x ) x x

(x ) x x

( ) ( )

( ) ( )

− − −

− − + +

π ≤
π

π π
 ≤

2 2

2 2

1 5 5

1 5 5

2
2

2 2

πچون
شود:پس نتيجه مي ،بزرگتر از يك است2

(x ) x x x x x x− ≤ − + +  − + ≤ − + +2 2 2 21 5 5 2 1 5 5

x x ( x )(x )

x

 − − ≤  + − ≤

 − ≤ ≤

22 7 4 0 2 1 4 0
1 42

هـاقرار دارد كه تعداد آن 4و 1،2،3صفر، ؛در اين بازه اعداد صحيح

است.تا 5

  )79تا72هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان
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8:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )اسحاق اسفنديار(  »4«گزينة-21

انــد. لــذا ذوزنقــهرو مكمــل باشــند محــاطيهــاي روبــههــر چهــار ضــلعي كــه زاويــه

الساقين اين ويژگي را دارد.متساوي

  )28و27هايصفحه- دايره -2(هندسه

----------------------------------------------  

  )فريد غلامي(  »3«گزينة- 22

هندسي توجه كنيد:هايتبديلابتدا به تعريف نقطة ثابت در

اي را كه تبديل يافتة آن خودش باشد نقطة ثابـت تبـديلتعريف: در هر تبديل، نقطه

T(A)، اگرTناميم. يعنيمي A=گاهباشد، آنAرا يك نقطه ثابت تبـديل

Tگوييم.مي

كنيم.رسم ميمسئلهيك شكل كلي از

xخط y+ =3 y، محور بازتاب يعني خط2 x= )Aرا در نقطـة− , )−1 1

T(A)كند. يعنيقطع مي A=است، پسA( , )−1 تـابنقطة ثابت اين باز1

 است.

  )38تا35هايصفحه -هاي هندسي و كاربردهاتبديل -2هندسه(  

  )فريد غلامي(  »2«گزينة- 23

ــط ــيب دو خــــ ــت. ′LوLشــــ ــم اســــ ــوس هــــ ــه و معكــــ قرينــــ

L L(m , m )′= − =1 پس خط و تصويرش برهم عمودند.44

پـسها بازتاب يكديگرند،هاي بين آن ههر دو خط متقاطع نسبت به نيمسازهاي زاوي

است.045، برابرLزاويه محور بازتاب با خط

  )38تا35هايصفحه -هاي هندسي و كاربردهاتبديل -2(هندسه

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة-24

ها با هم برار است.اند پس شعاع آنچون دو دايره از مركزهاي يكديگر گذشته

Oنيــز در رأس′OBOالاضــلاع بــوده و مثلــثمتســاوي′OAOاولاً مثلــث

الساقين است و داريم:متساوي

ˆ: O OC′ = = 01 زاويه مركزي30
ˆAOOˆB̂ O

′′= = = 01 1 302

A

dd'
بازتاب محوريال

450

بازتاب محوريال
L'

O'
O

A

B

C

600

600
2

D

1

1

)2(هندسه
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9:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

ˆ ˆ ˆ)O A B′ = + = + =0 0 02 1 60 30 AOزاوية خارجي90 B: (
Δ

′

ˆ: O AD′ = = 02 زاوية مركزي90

پس داريم:


AD
OC

= =
0
0

90 3
30

  )12و11هايصفحه- دايره -2(هندسه

----------------------------------------------  

آبادي)(علي فتح  »3«گزينة-25

نكته: همواره طول مماس مشترك خارجي از طول مماس مشترك داخلـي دو دايـره

ها داريم:تر است، حال با توجه به روابط آنبزرگ

: | O O | (R R )

: | O O | (R R )

 = − −

 = − +

2 21 2 1 2
2 21 2 1 2

6

4

Â]nIi ¥oTz¶ tIμ¶ −¼ö

Â±iHj ¥oTz¶ tIμ¶ −¼ö

| O O | (R R )

| O O | (R R )

 = − − 
 = − +

2 21 2 1 2
2 21 2 1 2

36
16

(R R ) (R R )⎯⎯⎯→ = + − −2 21 2 1 220¢ÄoÿU

R R R R =  =1 2 1 220 4 5

)23تا20هايصفحه -دايره -2(هندسه

----------------------------------------------  

)فردسيدمحمدرضا حسيني(  »1«گزينة- 26

ــيمBGوBAمطــابق شــكل دو ممــاس ــر ن ــسب ــره رســم شــده اســت، پ داي

BG BA= = 2 GMو5 BG= =1 ــورت52 ــن ص ــت. در اي اس

داريم:

ABM : AM BM AB

( ) ( ) AM

Δ
= −

= − =  =

2 2 2

2 23 5 2 5 25 5

طبق روابط طولي در دايره داريم:

MG MN MA ( ) ( R) R= ×  = − ×  =2 25 5 2 5 2

  )19و18هايصفحه- دايره -2(هندسه

----------------------------------------------  

  )يليهومن عق(  »4«گزينة- 27

  AB AE AB AE x , ED y=  = = =

x y
x y

x , y
x yx y

x yˆ ˆB ( )

− =  − =  = =
 + =+ = 

+
 = =  α = − + =

0 0
0 0

00

0 0 0 0 0

30 602 80 20
2 1802 180

50 180 50 30 1002

  )16و15هايصفحه- دايره -2(هندسه

----------------------------------------------  

  )هومن عقيلي(  »3«گزينة-28

BE)كنـيمرسم مـيCDرا مساويBEوترBاز نقطة CD )= = و8

Aرا بــــهEنــــيم چــــونكوصــــل مــــي AB CD+ = پــــس،0180

 AB BE+ = AEدر نتيجه0180 = قطر دايره اسـت.AEيعني،0180

B̂پس = 090

B

A

G

N M
C

R R
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10:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

( R) R /= + =  = =2 2 2 2 172 8 15 17 8 52
  )14و13هايصفحه- دايره -2(هندسه

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة- 29

′OOاه عمودمنصـف پـاره خـط  گـهـاي برابـر داشـته باشـند، آنشـعاعاگر دو دايره

كند.تصوير ميالمركزين دو دايره)، محور بازتابي است كه يك دايره را بر ديگري(خط

  )38تا35هايصفحه -هاي هندسي و كاربردهاتبديل -2(هندسه  

----------------------------------------------  

  )اسحاق اسفنديار(  »3«گزينة-30

AB AB x ,CD x
CD

=  = =4 4 99

( R) AB DC x x= ×  =  =2 2 2 162 64 36 9

x AB ,CD=  = =4 16 123 3

  

الساقين محيط بر دايره برابر است با:محيط ذوزنقه متساوي

(AB CD) ( )+ = + =16 1042 2 12 3 3

  )28و27هايصفحه- دايره -2(هندسه

----------------------------------------------  

-------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------  

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------  

A

B 8

15

R2

E

O O'

D

A B

C
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11:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )مصطفي ديداري(  »1«گزينة- 31

p ~ q ~ p ~ q ≡ ∨

~ p q p q ≡ ∨

(~ p ~ q) (p q) ~ (~ p ~ q) (p q)∨  ∨ ≡ ∨ ∨ ∨

(p q) (p q) [p (p q)] [q (p q)]≡ ∧ ∨ ∨ ≡ ∨ ∨ ∧ ∨ ∨

(p q) (p q) p q≡ ∨ ∧ ∨ ≡ ∨

  )9تا 4هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(»1«گزينة- 32

به صورت زير هستند:NوMهاي تعريف شده، اعضاي دو مجموعةطبق ضابطه

M { , , , }
M N

N { , , ... , }
=

 ⊆ =

3 5 7 9
1 2 9

x ; (x M x N)⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→∀ ∈  ∈¾ø¼μ\¶oÄp  þÄo÷U

  )18و17هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )مصطفي ديداري(  »4«گزينة- 33

(A B) (A B ) (A B) (A B) A B′ ′ ′ = =      

A B A (B ) A B B A′ ′ ′ ′ ′ ′− = = = − 

A Bعضـو دارد. 10زيرمجموعه است پـس 1024دارايB A−نيـز

عضـو دارد. تعـداد 5زيرمجموعـه داشـته و32است پسسرهزيرمجموعة31داراي

برابر است با:Aعضوهاي

| A | | A B | | B A |= − − =
10 5

5 

عضو بوده و 5دارايAپس  = 
 

5 زيرمجموعه دوعضوي دارد.102

)17و16هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )فرزاد جوادي(  »3«گزينة-34

ــه كمــك نمــودار ون و روش شــماره Aگــذاري از شــرطب B B A′ ′= 

Aتوان نتيجه گرفت: مي B=.

{ , } { , } { , } { , }
{ } { }

A B B A
↓ ↓

=
=

′ ′=

1 2 1 4 2 3 3 4
1 3
 

 

كه بـا هـم مسـاوي) جدا از هم هستند براي آن3) و (1هاي (كه ناحيهبا توجه به اين

) محـدود2فقـط بـه ناحيـة ( BوAباشند، عملاً بايد هر دو تهي باشـند يعنـي

Aباشند. يعنييك مجموعه ميBوAشوند. به عبارت ديگرمي B=پـس

آمار و احتمال
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12:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

آيد:شكل بالا به صورت زير درمي

پردازيم:ها ميبه بررسي گزينهBوA حال با فرض برابري

A) درست؛ از1 B=توان نتيجه گرفت: ميA B A B= 

A) درست؛ چون2 B=باشد پسميA B B=

) نادرست؛ زيرا:3

A B(A B ) A (A A ) A A A=′ ′ ′ ′ ′− − = − 

A , A A
′

′ ≠ ∅kº H´À pHHk]

) درست؛4

A B(A B) A (A A) A A A U=′ ′ ′= =    

  )30تا21هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات - احتمال(آمار و  

----------------------------------------------  

  )فرزاد جوادي(  »2«گزينة-35

كنيم:ها استفاده ميگذاري ناحيهكشيم و از روش شمارهنمودار ون را مي

[(A B) A] [(A B) A ]′−   

[{ , , } { , }] [{ } { , }]= −1 2 3 1 2 2 3 4 

{ } { , , }= 3 2 3 4

)30تا21هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )سوگند روشني(  »2«گزينة- 36

توان نوشت:ناتهي هستند. براي دو مجموعه ميBوA چون دو مجموعة

A B B A A B× = ×  =

a a
a b c

c c
a b c

b b

 − = = ± + + = =  =   + + = = =

2 1 3 2 41 1 01 1

a a
a b c

c c
a b c

b b

 − = = ± + + = =  =   + + = = =

2 1 3 2 61 1 23 3

a a
c c a b c
b b

 − = = ±
  =  =  + + = ± ∉ 
 = =

2 1 1 2
1 1 4 2
3 3



  )33تا30هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )مهريار راشدي(  »2«گزينة- 37

n((B A) (B C)) n(B (A C)) n(B) n(A C)× − × = × − = × −

n((B A) (B C)) n(B) (n(A) n(A C)) × − × = × − 

n(Aمشـخص اسـت، بايـد تعـداد اعضـاي Bاز آنجا كه تعداد اعضـاي C)−

n(Aاشتراك نداشـته باشـند (يعنـي CوAحداكثر شود. اگر C) =0
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13:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

n(Aباشد)، تعداد اعضاي C)−برابر با تعداد اعضاي مجموعةA.خواهد شـد

B)بنابراين حداكثر تعداد اعضاي A) (B C)× − برابر است با:×

n(B) n(A)× = × =3 5 15

  )33تا30هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة-38

P(Aدانيممي B ) P[(A B) ]′ ′ ′= :بنابراين ،

P(A B ) / P(A B) / /′ ′ =  = − =0 35 1 0 35 0 65 

P(A) P(B) P(A B) / + − =0 65

P(B A ) /
(P(B) P(A B)) P(A) / P(A) /

′ =
 − + =  =

0 3
0 65 0 35





)43تا40هايصفحه -احتمال - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )مهريار راشدي(  »4«گزينة- 39

P(A B ) P(A B) P(A) P(A B)′ = − = − = 2
5 

P(A) P(A B) = + 2
5

P(B A ) P(B A) P(B) P(A B)′ = − = − = 1
5 

P(B) P(A B) = + 1
5

P(Aبا فرض B) x=:داريم

xxP(B) ( x )
xP(A) x xx

++ + −= = = = −+ + ++

1 5 1
5 2 1 15 5 12 5 2 5 2 5 2

5 5

xهر چـه كوچـك+ 5 تـر باشـد،2
x +
بـزرگ1 5 مـي2 شـود و در نتيجـهتـر

x
−

+
11 5 مي2 برابر بـا صـفر اسـت، بنـابراينxشود. حداقل مقدارتركوچك

P(B)حداقل مقدار
P(A)

برابر است با:

− = − =
× +

1 1 11 15 0 2 2 2

  )43تا40هايصفحه -احتمال - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )سوگند روشني(  »3«گزينة- 40

P( ) P( ) P( ) P( )+ + + =1 2 3 4 1

a ! a ! a ! a !

       
       
       + + + =
× × × ×

6 6 6 6
1 2 3 4 10 1 2 3

a a a a
+ + + =6 15 20 15 12 6

a
a

+ + + =  =12 30 20 5 1 2 672

P( ) P( )
a a a

− = − = =30 20 10 102 3 2 2 2 67

  47تا44هايصفحه -احتمال - (آمار و احتمال
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14:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403دينفرور 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )ابراهيم مقتصدي(  »4«گزينة-41

F14ينـد نيروهـاي  ، براq4با فرض مثبت بودن بـار


F24و


F34بايـد نيـروي  


را

بايد منفي باشد.نيزq3با توجه به شكلخنثي نمايد. بنابراين

| q || q |F F k
r

= = 1 424 14 2

t
| q || q |F F F F k

r
⊥  = = ×1 424 14 1 14 22 2

 

t
| q || q | | q || q |F F k k

r r
=  = ×3 4 1 434 1 2 2 2

q | q | q C3 1 32 4 2 =  = − μ

  )10تا 5هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك(

----------------------------------------------  

  )محمدفاضل ميرحاج(  »1«گزينة-42

و ميدان حاصـل از بـار  E2، برابرMدر نقطةq2تريكي حاصل از بارميدان الك

q1در نقطةMبابرابرEدر خلاف جهت ميدان بارq2باشد.مي

| q |E k E
| q | | q |( d) k k

| q | d dE k E
d

q q
q q

22 2 2 1
2 211 2

1 1
2 2

2
2 2

4

1 1
8 8

 = =
  =
 = =

 =  =

بـرخلاف يكـديگراي بين دو بـاردر نقطهq2وq1هايهاي بارچون ميدانتوجه:

است.نامهمq2وq1پس دو بار ،دنباشمي

  )17تا10هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة-43

،شـودميـدان پرتـاب مـيهايخطاز آنجايي كه الكترون با بار منفي در خلاف جهت

رژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش يافتـه و بايـد انـرژي جنبشـي الكتـروننبنابراين ا

افزايش يابد.

K UΔ = −Δ

پتانسـيل ،مثبـتاز طرفي با حركت در خلاف جهت ميدان و رفتن به سمت بارهـاي

 يابد.نيز افزايش ميالكتريكي

  )27تا17هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة-44

مطابق شكل زير، نيروي الكتريكي رو به بالا و نيروي وزن رو به پـايين بـر ذرة بـاردار

EFشود. با توجه بـه جهـت حركـت ذره كـه رو بـه بـالا اسـت، وارد مي mg>

توان نوشت:باشد. بنابراين، ميمي

q2 q1

q3

q4

F24

F34

F14
450 450

+

E

FE

E

mg

)2فيزيك (
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15:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403دينفرور 7آزمون«پاسخ تشريحي

netF N
E net m g kg

F mg F
8

9
2 10

2 2 10

−

−
= ×

= μ = ×
− = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

E

E

F

F N

9 8

8
2 10 10 2 10

4 10

− −

−
− × × = ×

 = ×

يابيم:را ميEWصورت زير، بهdوEFاكنون، با داشتن

E

,d AB / m
E E F N

E

W F d cos

W / cos( ) J

0
8

0 0 02
4 10

8 104 10 0 02 0 8 10

−
θ= = =

= ×
− −

= θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= × × × = ×

برابر است با:VΔدر آخر،

EU W J
B A q pC C

B A B A

B A

UV V
q

V V V V V

| V V | V

10
12

8 10
10 10 10

10
12

8 10 80
10 10

80

−

−
Δ =− =− ×

= = ×
−

−

Δ− = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

− ×− =  − = −
×

 − =

  )27تا17هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة- 45

الكتريك و ميدان الكتريكـي راابتدا رابطة بين چگالي سطحي بار الكتريكي، ثابت دي

يابيم:صورت زير مي به

Q CV

V Ed
AC
d

Q
A

A EdCV d
A A0

0

=

=

=κε

σ = ⎯⎯⎯⎯→

κε ×
σ = ⎯⎯⎯⎯⎯→σ =

C F/ ,
mm

NE
C

E

//

12
02

10

2 7 9 10
0

5 10

12 10
2

2 72 7 9 10 5 10
9 5 10

270 69 5

−σ= ε = ×

= ×

−
−

 σ = κε ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= κ × × × ×  κ =
× ×

 κ =  κ =
×

  )38تا29هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )زادهمحمدرضا شيرواني(  »4«گزينة-46

پردازيم:به بررسي عبارات نادرست مي

QCج)
V

⇐ )نادرست(باشد؛كولن بر ولت ميبايكاي فاراد معادل=

 )نادرست (وابسته نيست؛ظرفيت خازن به بار و اختلاف پتانسيل دو سر خازنهـ)

  )40تا32هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )افضلي(معصومه  »3«گزينة-47

V VI R V:
I R V

1 22 1 2
1 2 1

== × اهمقانون→⎯⎯⎯⎯

LR
AI R I L A I L

I R I L A I L
2 1 2 1 1 2 2 1
1 2 1 2 2 1 1 2

=ρ ρ
= ⎯⎯⎯⎯→ = × ×  =

ρ

برابر قسمتي از محيط دايره اسـت كـه در مـدارپتانسيومترتوجه شود كه طول سيم

قرار گرفته و به دو سر باتري متصل است.

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



16:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403دينفرور 7آزمون«پاسخ تشريحي

L r2 360
θ= π ×

°

  
L rI L I /

I L I

022 1 2 1360
01 2 1 2

120 4 0 85150

θ= π
° θ

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = = =
θ

  )57تا49هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )نسبعبدالرضا اميني(  »4«گزينة- 48

mVةابتدا به كمك رابط =
′ρ

در ايـنρ′آوريـم كـه  دست مـيحجم سيم را به،

رابطه چگالي سيم است. داريم:

mV m

V A.L A A m

6 9 3
3

9 9 2

36 10 4 10
9 10
4 10 2 2 10

−
−

− −

×= = = ×
′ρ ×

=  × = ×  = ×

LRاكنون به كمك رابطة
A

= ρكنـيم كـه  محاسبه مـيمقاومت سيم راρرد

سيم است: ةاين رابطه مقاومت ويژ

LR
A

−
−= ρ = × × = Ω

×
8

9
25 10 50

2 10

در نهايت به كمك قانون اهم داريم:

V RI / V= = × =50 0 4 20

  )52تا49هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك

  )هاشمم زمانيان(  »3«گزينة-49

در مدار است و داريم:1ε) قرار دارد، مولد1هنگامي كه كليد در وضعيت (

I I A
R r

11 1
1 1

12 25 1
ε

=  = =
+ +

شود:وارد مدار مي2εگيرد، مولدمي) قرار2كه كليد در وضعيت (هنگامي

I I A
R r

22 2
2 2

18 34 2
ε

=  = =
+ +

Iبنابراين جريان عبوري از آمپرسنج نسبت به حالت قبل I A2 1 3 2 1− = − =

يابد.افزايش مي

  )66تا61هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )محمد گودرزي(  »4«گزينة-50

V)با توجه به نمودار Ir)= ε V18εيابيم كه، درمي− است. حال با=

 توجه به مدار شكل زير، داريم:

I I
R r r r r

18 3
5

ε=  = =
+ +

پتانسيل دو سر مولد، داريم:حال با توجه به رابطة اختلاف

V rI r V
r
318 15= ε − = − × =

  )66تا61هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك

1200

�

مداريال دريال گرفته قراريال طول

=5R1

AI1

=12V1

=1r1

�

�

�

=4R2

A I2

=2r2
=18V2

�

�

�

=5R    r

r
�=18V
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17:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403دينفرور 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-51

q ne / / C

q q q /

/ / q / C

− −

− −

− − −

 = − = − × × = − ×
 = + = × − ×


= × − ×  = − ×

15 19 4

6 42 1
4 4 42

10 1 6 10 1 6 10
16 10 1 6 10

0 16 10 1 6 10 1 44 10

  )5تا 2هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-52

 برابر است با: qاز بار rمقدار ميدان الكتريكي در فاصلة

k q
E

r
= 2

از روي نمودار داريم:

NE / , r / m
C

= × =52 25 10 0 8

k q N.m/ k q ( )
/ C

× =  = × ×
252 25 10 225 64 100 64

كـه دو بـار بـه يكـديگر واردرانيـروي الكتريكـي  ،كـولناكنون با استفاده از قـانون 

آوريم:دست ميكنند بهمي

N.mk q
C

q C, r cm / m

k q q
F

r

2

6
225 640

2 9 10 90 0 9−

= ×

′ ′= × = =

′
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

′

F / N
/

−× × × ×
 = =

6225 64 10 9 10 1 60 81

  )17تا 5هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-53

E1ارتبـاط بـين ميـدان الكتريكـي  ،تانژانت در مثلثبا استفاده از رابطة


E2و


را

كنيم:مشخص مي

Etan tan , tan
E

β = α = β = 1
2

12
5

E
E

 =1
2

12
5

kq kqE , E= =1 21 22 25 12
kq

kq =
1

2
1225
5

144
q q
q q

 × =  =1 1
2 2

144 12 5
25 5 12

  )17تا10هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 54

E EU UV V ( )
q −

Δ Δ− =  − − − =
− ×

2 1 610 40
2 10

EU J J− − Δ = − × = − ×6 560 10 6 10
  )27تا21هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 55

چـون قفـس فـاراده ماننـد ؛ميدان الكتريكي در داخل قفس فاراده همواره صفر است

 كند و داخل جسم رسانا همواره ميدان الكتريكي صفر است.يك جسم رسانا عمل مي

  )29تا27هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

12

5

q
1

q
2

E

13

�

E
1

E
2

�

سؤالات آشنا –)2فيزيك (
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18:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403دينفرور 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-56

توان نوشت:با استفاده از قانون اهم، مي

A A A A A

B B B B B

V R I V R
V R I V V V

=  =
=  = ×  =

2
12 2 24

توان مشاهده كرد:از روي نمودار مي

A B A AV V V R R− =  − =  = Ω10 2 24 10 17

  )50و49هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة-57

با توجه به رابطة مقاومت سيم با تغيير دما، داريم:

R R ( ) R R ( )

/
K

= + αΔθ  = + α

 = α  α =

0 0 01 13 1 1200
112 1200 0 01

  )54تا52هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة- 58

توانها ميبرابر با نيروي محركة آن است. از تشابه مثلثباتريترين ولتاژ دو سربيش

ε .را تعيين كرد

/ V
/ / /
ε ×=  ε = =

−
7 7 9 6 129 6 9 6 4 5 6

  )66تا61هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-59

Vهايبا استفاده از رابطه IR=وI
R r

ε=
+

از رابطـ مسـتقل از شـدتة،

كنيم.، استفاده ميباتريجريان براي تعيين اختلاف پتانسيل دو سر

rR
rV IR

RV V rR rI rR r

== ε ×ε  = ⎯⎯⎯→ = = ε ε += + +

2 12
3

2

V
 =

ε
1
3

  )66تا61هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-60

ــان ــاز اســت، از مــدار جري ةكنــد. طبــق رابطــعبــور نمــييدر حــالتي كــه كليــد ب

V Ir= ε دهد.را نشان ميباتريةسنج نيروي محركولت،−

V (V)= ε =12

سنج اختلاف پتانسيل دوو ولت هجريان در مدار برقرار شد ،شودوقتي كليد بسته مي

مسـتقل از جريـانةچون شدت جريان را نداريم، از رابطـ .دهدرا نشان ميباتريسر

كنيم.استفاده مي

V V
R

V IR
RV

R rI
R r

r
r

=
= + = Ω

= ε  = ε += +
×⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = Ω
+

10
8 12 20

12 2010 420

  )66تا61هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك

I(A)

V(V)

7

4 9 6/

V =m
�

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



19:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )شاهياحسان پنجه(  »4«گزينة-61

ها:گزينهبرخيبررسي

رساناها هپيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام نيم) 1

فلزي با رسانايي الكتريكي كم هستند.موادي شبهGeوSiشوند. ساخته مي

آيند.دست مي) همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به2

سبب تغيير و گـاهي بهبـود خـواص ،ها به يكديگر نآرما دادن به مواد و افزودنگ) 4

 .شودمي

  )7و 2،3هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »1«گزينة- 62

اند.هاي بيان شده صحيحهمة عبارت

ها:بررسي عبارت

يابد، پـس خصـلتعبارت اول: در يك گروه از بالا به پايين خصلت فلزي افزايش مي

است.Aبيشتر ازBفلزي

شعاع اتمي در يك گروه از بالا به پايين و در يك دوره از راست به چـپ،عبارت دوم: 

بيشتر است.GوC،Dاز شعاع اتميHشعاع اتمييابد؛ بنابراين  افزايش مي

در سـاختايـن عناصـر  ها بوده كه ازجزء گروه هالوژنFوEعبارت سوم: عناصر

شود.خودروها استفاده مييهاي جلوچراغ

زردرقيـقرنـگ آن هماننـد محلـول  گاز كلر است كهEعبارت چهارم: FeCl3
 .استرنگ

)19و14تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »3«گزينة- 63

ها:اند. بررسي عبارت)، (ب) و (ت) درستآهاي (عبارت

جدول تناوبي با صرف نظر از گاز نجيب، سـه عنصـر فلـزيسوم): در دورةآعبارت (

( Al, Mg, Na)13 12 ــز11 )، يــك شــبه فل Si)14ــافلزيو ســه عنصــر ن

( Cl, S, P)17 16 دارد.15 وجود

شـود،عـي انجـام مـيطور طبيطور كلي در هر واكنش شيميايي كه بهعبارت (ب): به

ها كمتر است.دهندهها از واكنشوردهپذيري فراواكنش

سـوم جـدولرةعبارت (پ): كمترين اختلاف شعاع اتمي بين دو عنصر متوالي در دو

باشد.ميCl17وS16مربوط به عناصر(بدون در نظر گرفتن گاز نجيب)،تناوبي

هـادورهاينپذيرترين نافلزات، واكنشپنجمتامدوهايي دورههاعبارت (ت): هالوژن

 شوند.هاليد تبديل ميهستند كه با گرفتن يك الكترون به يون

)21تا19 و14تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »1«گزينة-64

اول، دوم، سوم و چهارم درستهايعبارت

   

اند. بررسي عبارت نادرست:

دهـد و بـهعبارت پنجم: فلز آهن با اكسيژن در هواي مرطوب به كندي واكـنش مـي

 شود.زنگ آهن تبديل مي

  )18تا14هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة-65

صورت زير است:هاي داده شده بهواكنشمعادلة موازنه شدة

I)Al (SO ) Al O SO→ +2 4 3 2 3 33

II) Al Fe O Al O Fe+ → +2 3 2 32 2

molAl O?molAl O / molAl (SO )
molAl (SO )

= × ×2 32 3 2 4 3
2 4 3

1 750 2 1 100

/ mol Al O= 2 30 15

mol Fe O?g Fe O / mol Al O
mol Al O

g Fe O gFe O
mol Fe O

= ×

× × =

2 32 3 2 3
2 3

2 3 2 3
2 3

10 15 1
160 100 301 80

  )25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي

)2(شيمي
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20:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة-66

ها به صورت زير است:معادله موازنه شده واكنش

I) C H O C H OH CO
II) CH O CO H O

→ +
+ → +

6 12 6 2 5 2
4 2 2 2

2 2
2 2

molC H O?molCO / g C H O
g C H O

( )g / g
molC H O

= ×

× − ×× × =

6 12 62 6 12 6
6 12 6

6 12 6

11742 4 180
2 46 2 44 80 30 9761 100

³o] ý°TiH ³o] ý°TiH

mol CO mol CH?g CH / g CO
g CO mol CO

= × ×2 44 2
2 2

1 130 976 44 1

gخالص) نا( CH / g CH
mol CH

× × =4 4
4

16 100 25 61 44

)25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )شاهياحسان پنچه(  »3«گزينة-67

:هاپرسشبررسي

براي طلا و مس مقـرون بـه صـرفهاستفاده از گياهان براي استخراج فلزات،) روشآ

نيكل مقرون به صرفه نيست.واما براي روي ،است

اين گنج در برخي مناطق محتوي سولفيد چندين فلز واسطه و در برخي منـاطق )ب

هايي غني از فلزهايي ماننـد منگنـز، كبالـت، آهـن،ها و پوسته هصورت كلوخديگر به

شود.نيكل، مس و ... يافت مي

هاي فلزي موجود در كف اقيانوس نسـبت بـه ذخـاير زمينـي،غلظت بيشتر گونه )پ

 دهد.ين منابع را نويد ميبرداري از ابهره

  )26و23،25هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

)ميرحسن حسيني(  »2«گزينة-68

هاي نادرست:بررسي عبارتاست. درستچهارمعبارتفقط

تـوانزيرا مـي: مادة خام پاكت كاغذي، درخت است كه نسبتاً پايدار استعبارت اول

نفت خام است كه به دليـل ،و مادة خام كيسة پلاستيكيتعداد زيادي درخت كاشت

ناپايدار است. ،تجديدناپذير بودن نفت خام

صورت آلودگي هوادوم: تأثير حمل و نقل پاكت كاغذي روي محيط زيست، بهعبارت

شود.در كيسة پلاستيكي به صورت آلودگي هوا، خاك و آب ظاهر ميتأثيراينو

اي و آلـودگي هـواسـبب انتشـار گازهـاي گلخانـهموردسوم: سوزاندن هر دوعبارت

شود.مي

و گـاز آلاينـدة متـانشـودتجزيه مي ،پنجم: پاكت كاغذي پس از دفن كردنعبارت

ده و در زمـين بـراي سـاليان طـولانيولي كيسة پلاستيكي تجزيه نشكند،توليد مي

 ماند.باقي مي

)29صفحة -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )فهيمه يداللهي(  »4«گزينة-69

 هاي داده شده درست هستند.همة عبارت

  )33تا29هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

)زادههادي مهدي(  »1«گزينة-70

ها:عبارتاند. بررسي همةدوم و چهارم صحيحهاي اول،عبارت

CترتيـببهBوAهايول مولكولي آلكانمعبارت اول: فر H6 Cو14 H8 18

كنـد،زايش پيـدا مـيروي افبن، گرانهاي كرها با افزايش شمار اتمباشد. در آلكانمي

رسد.ظرف شامل آن ميروي كمتري داشته و گلوله زودتر به تهگرانAپس آلكان

C)اولين آلكاني كه پيوندعبارت دوم:  C)−در دمـاي اتـاقاتان است كـه ،دارد

تـوان اسـتفادههاي گازي براي حفاظت از فلزات نمـيو از آلكانباشدشكل ميگازي

كرد.

سـر گـروه و هنشـده بـود  ها سيرآلكان: تركيبات آروماتيك برخلاف سيكلوعبارت سوم

ها بنزن است. آن

هـايمتيل هپتـان بـا شـمار اتـم -3 -اتيل -3هاي كربن درم: شمار اتمعبارت چهار

C)كربن در مولكول نفتالن H )10 برابر است.8

  )43تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  
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21:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )عباس هنرجو(  »3«گزينة-71

صورت زير است:ساختار تركيب مورد نظر به

 متيل هپتانتري -2،2،6 -اتيل -3

  )40تا37هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

)زوارهرسول عابديني(  »1«گزينة- 72

هاي (آ) و (پ) درست هستند.عبارت

  ها:بررسي عبارت

]15=اعدادمجموع[متيل دكان) است. دي -2،8 -اتيل -5((I)نام آلكانآ) 

]25مجموع اعداد = [پنتامتيل دكان) -2، 2، 3،9،9((II)نام آلكان

ت.سا10اختلاف مجموع اعداد به كار رفته در اين دو تركيب برابر

متيل وجود دارد.شاخةپنج(II)متيل و در آلكاندو شاخة(I)ب) در آلكان

CترتيببهIIوIهايتركيبفرمول مولكوليپ) H14 Cو30 H15 است.32

است.g.mol−114ها نيز آنتفاوت جرم مولي

شـمار(I)و در تركيـب46شمار پيونـدهاي اشـتراكي برابـر (II)ت) در تركيب

Cپيوندهاي C−46/باشد.مي13برابر 3 5413 

)40تا37هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

)اميرحسين طيبي(  »3«گزينة- 73

ورتـــص هــب »اوكتانمتيلدي- 4 ،2- لــيــات- 5«خط- وندــيــول پــرمــف

اولـينNa11شـود؛خط در آن يافت مي11است كه» «

دورةاست و بزرگترين شعاع اتمي را بـين عناصـر هـمجدول تناوبيعنصر دورة سوم

خود دارد.

هاي نادرست:بررسي گزينه

دو يـون پايـدارداراياسـت كـهMn25عنصـر 7اولين عنصر گروه»:1«گزينة

Mn Mnو3+ nهـاي بـا  زيرلايه .است2+ l− = d6وs4،p5مثـل4
هستند.

Mn : s s p s p d

Mn : s s p s p d

+

+

2 2 2 6 2 6 525
3 2 2 6 2 6 425

1 2 2 3 3 3
1 2 2 3 3 3

nاي بازيرلايهيم در هيچ كدام از اين دو يونكنهمانطور كه مشاهده مي l− = 4
شود.يافت نمي

،دهـدهالوژني كه در دماي اتاق به سرعت با گاز هيـدروژن واكـنش مـي»: 2«گزينة

است.Si14عنصر،جدول تناوبي14فلز گروهترين شبهسبكاست. F9عنصر

گيـرد، اتـينهيدروكربني كه در جوش كاربيدي مورد استفاده قـرار مـي»: 4«گزينة

(C H )2 است. تركيب آلي كه از وارد كردن اتن در محلـول آب و اسـيد ايجـاد2

C)اتانول ،شودمي H OH)2 است.5

g.mol−= Cجرم مولي126 H2 2

g.mol−= Cجرم مولي146 H OH2 5

g.mol−= − = 146 26 تفاوت جرم مولي20

)42تا37و16تا 6هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة-74

هاي نادرست:عبارتاند. بررسياي چهارم و پنجم نادرستهعبارت

اتـانول ،عبارت چهارم: با وارد كردن گاز اتن در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسب

شود.در مقياس صنعتي توليد مي

دومـين،Ni(s)در حضور كاتـاليزگرH2گازباعبارت پنجم: از واكنش گاز اتن

 د.وشا حاصل ميهآلكانعضو خانوادة

  )50و42تا40 ،37تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1
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22:  ةصفحرياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )زوارهرسول عابديني(  »2«گزينة-75

Ni(s)H+ ⎯⎯⎯⎯→2
H SO

|
H C CH H O CH CH

OH

= + ⎯⎯⎯⎯→ −2 42 2 2 3 2

:جرم فراوردة توليد شده در واكنش (I)

mol C H?g C H mol C H
mol C H

= × 3 83 8 3 6
3 6

12 1

gC H gC H
molC H

× =3 8 3 8
3 8

44 881
:مقدار عملي فراوردة توليد شده در واكنش (II)

mol C H O?g C H O mol C H
mol C H

= × 2 62 6 2 4
2 4

12 1

g C H O / g C H O
mol C H O

× × =2 6 2 6
2 6

46 80 73 61 100
/ / g= − =88 73 6 14 هاتوليد شده در واكنشهايتفاوت جرم فراورده4

  )50و42تا25،40تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )يبياميرحسين ط(  »1«گزينة-76

اند.به درستي بيان شدهچهارم واول، سومهايعبارت

:هاعبارتبررسي

اسيد موجود در هر نفت بستگي به محل استخراج آن دارد.مقدار نمك واول: عبارت

شـود. ايـن هيـدروكربنمعادن زغال سنگ مـيدرگاز متان باعث انفجاردوم:عبارت

تر است.شبيهAبخشهاين به هيدروكربنآرويرانگگازي است و

ده ازعمـطـورنفت سفيد اسـت كـه بـهBگازوئيل و بخشC: بخشومسعبارت

تـريناتم كربن ساخته شده اسـت. در نتيجـه اگـر سـنگين15الي10هايي باآلكان

CراBموجود در بخشآلكان H15 هـاي موجـود درآلكـاندر نظـر بگيـريم،  32

اتم هيدروژن خواهند داشت.32طور معمول بيشتر از بهCبخش

نقطـة جـوش كمتـريDنسبت به بخشBبخشدرمواد موجود :هارمچعبارت

شوند.از نفت خام جدا ميDاز بخشديرتردارند، در نتيجه

  )47تا44 و37تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

  )زادههادي مهدي(  »4«گزينة- 77

نادرست:بررسي گزينة

ها به هـواكرهورود مقدار بيشتري از آلاينده، سببجايگزيني نفت خام با زغال سنگ

 شود.اي ميو تشديد اثر گلخانه

  )48تا44هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

)شهرام محمدزاده(  »4«گزينة-78

 موارد توصيفي براي كميت دماي يك ماده هستند.همة

  )58تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

)ارعيزمرتضي(  »3«گزينة-79

يند تبخير آب درون يخچال صحرايي محاسـبهفراتوسطابتدا بايد گرماي جذب شده

شود:

H O(l) / kJ H O(g)
mol H O / kJg H O / kJ

g H O mol H O

+ →

× × =

2 2
22

2 2

44 1
1 44 145 110 2518 1

آلومينيم را محاسبه كرد:جرمتوانحال مي

Q mc= Δθ

/ m /= × ×110 25 0 9 20

m g / kg= 6125 6 125IÄ

  )65و60تا58هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة- 80

كيلـوژول/ب بـهآزير براي تبخير هر يك مـول  ةبق معادلطاين دستگاهدر 44 1

رما نياز است.گ

H O(l) / kJ H O(g)+ →2 244 1
  )65و64هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي
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مرتضي منشاريالهام محمدي،

ابوطالب دراني، آرمين ساعدپناه، معصومه ملكي، مجيد همايي  )2بان قرآن (عربي، ز
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معصومه شاعريمسئول دفترچه

فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
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حميد عباسياپناظر چ

گروه آزمون
(وقف عام)چيبنياد علمي آموزشي قلم

6463- 021تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

طراحان

و يراستارانوگزينشگران

گروه فني و توليد
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24: ةصفحيازدهم رياضي و تجربيعمومي1403فروردين 7آزمون

 )زادهاميرمحمد حسن(  »2«گزينة- 101

خيرخير: مردي، مردانگي/ جيب: گريبان، يقه/غيرت، جوانحميت:
  سريع، آسان/ وجد: سرور، شادماني و خوشي

  )تركيبي ،لغت(
----------------------------------------------  

 )زادهاميرمحمد حسن(»3«گزينة- 102

.است» رغبت«املاي درست اين واژه
  )تركيبي ،املا(

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »2«گزينة- 103

آراية تضاد دارند.» راست«و» چپ«
هاي ديگر:تشريح گزينه

  نمانام من از ننگ است: متناقض»: 1«گزينة
  نمامتناقض :»وجود حاضر غايب«»: 3«گزينة
  نما: متناقضبخش) با اوستو دم عيسي (حياتكشت ما را»: 4«گزينة

  )80و79هايصفحه ،آرايه(
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(»3«گزينة- 104

آمد: نهادشبي
هاي ديگر:تشريح گزينه

اليه: مضافشبزير دامن»: 1«گزينة
: متممشبدر آن تاريك»: 2«گزينة
اليه: مضافشبدل»: 4«گزينة

  )30تا28هايدستور، صفحه(
----------------------------------------------  

 )آراني يفاطمه جمال(»2«گزينة- 105

  است. » مرده«نايعدر مصراع دوم به م» شده«
هاي ديگر:تشريح گزينه

ها:بررسي فعل مجهول در ساير گزينه
خوني ريخته نشد»: 1«گزينة
مي خورده شد»:3«گزينة
اين گفته شد»: 4«گزينة

  )22و21هايصفحه ،دستور(
----------------------------------------------

 )، تبريزحسن افتاده( »2«گزينة- 106

ميرزا»: 2«گزينة
هاي ديگر:تشريح گزينه

مرحوم/ حاجي/ ملّا»: 1«در گزينة
حاج/ آقا»: 3«گزينة
خانآقا/»: 4«گزينة

  )43صفحة ،دستور(  
----------------------------------------------

 )الهام محمدي(  »4«گزينة- 107

←، نشانة مفعول نيست، بلكه فك اضافه است: مرد را ديده»را«

ديدة مرد
هاي ديگر:تشريح گزينه

فعل غير اسنادي است.» رفت«به معناي» شد»: «1«گزينة
را بيننده كرد: نهادديدة مرديقين»: 2«گزينة
در مصراع دوم، حرف ربط است.» و»: «3«گزينة

  )12صفحة ،دستور(
----------------------------------------------

 )فاطمه جمالي آراني(  »4«گزينة- 108

نمايد و اميدي كه بهشاعر تصميم خود را براي توبه مطرح مي
همراهي قضا و قدر با توبة خود دارد.

هاي ديگر:گزينهتشريح
شرايط ةاختياري يا كمي اختيار يا غلبساير ابيات: اشاره به بي

سخت در ارتكاب گناه و كم تقصير جلوه دادن خطاكار (يعني
كند تا مخاطب او را عيب و ملامت نكند.)شاعر تقاضا مي

  )78صفحةمشابه ،مفهوم(
----------------------------------------------

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«ينةگز- 109

»نفي ظاهربيني و توجه به عمق و باطن«بيت اصلي و اين بيت در
.دانمفهومهم

  )62، صفحةمفهوم(
----------------------------------------------

 )الهام محمدي(  »2«گزينة- 110

در ايندر همين كورمال كورمال ادبي آغاز به راه رفتن كردم:
ر آهسته و بااحتياط و بدون مربي شروع به خواندن آثار ادبيمسي

نمودم.
  )تركيبي ،مفهوم(

----------------------------------------------

)2فارسي (
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25: ةصفحيازدهم رياضي و تجربيعمومي1403فروردين 7آزمون

 )راميلا عسگري(  »4«گزينة- 111

افگار: مجروح، خسته
اقبال: خوشبختي، سعادت

باره: اسب
مسرور: شادمان، خشنود

  )تركيبي ،لغت(

----------------------------------------------  

 )راميلا عسگري(»3«گزينة- 112

است.» حلب«املاي صحيح كلمه
  )تركيبي ،املا(

----------------------------------------------  

 )فاطمه جمالي آراني(  »2«گزينة- 113

  شود و نه تشبيه. اية كنايه يافت ميدر اين بيت تنها آر
كنايه از طلب بخشش كردن و گريةكنايه: آب حسرت باريدن

ندامت است.

هاي ديگر:تشريح گزينه
لمتوس«كنايه از» دست زدن«تشبيه/ چو مار حلقه:»: 1«گزينة
»شدن
 »گير بودنآسمان«: تشبيه اضافي است./ رايت عشق»: 3«گزينة

است. »مشهور بودن«كنايه از
 »ك روييدنينبار«تشبيه اضافي است./ » تخم بدي«»: 4«گزينة

است. »سود بردن«كنايه از
  )تركيبي،آرايه(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(»3«گزينة- 114

ها = تكرار/ تضمين ندارد.پنهان/ ديده

هاي ديگر:تشريح گزينه
شتر عشق: تشبيه/ رگ روح: استعارهنسر»: 1«گزينة
  دل/ حلقه در گوش نهادن: كنايهسينه: مجازاً»: 2«گزينة
تلميح به آفريده شدن انسان از طين (اني خالقٌ بشراً»: 4«گزينة

تناسب» آدم و طين«من طين)/ 
  )تركيبي ،آرايه(

----------------------------------------------

 )زاده ناميرمحمد حس(  »2«گزينة- 115

پنجهوم:د» چنگ«اول: نوعي ساز/ » چنگ«جناس همسان:ج) 
گو، اندرز دادن را به روزگار ديگر واگذاراي نصيحت« :معناي بيت

دهم دل دراين گاه من به نواي چنگ گوش ميزيرا كهكن،
»قرار هستم)(بيدستم نيست.

خارخار./د) تشبيه: ما [همچون] گردباد دامن صحراي امكان هستيم
وجو (اضافة تشبيهي)جست

تناقض دارد.» ن مجازتريحقيقي«الف) تناقض: 
»معشوق«استعاره از »بت«ب) استعاره: 

  )تركيبي ،آرايه(
----------------------------------------------

 )، تبريزحسن افتاده(  »3«گزينة- 116

به معني چشم انسان» ديده«،»3«توجه شود كه در بيت گزينة
است و به همين دليل با فعل اشتباه گرفته نشود!

هاي ديگر:ريح گزينهتش
گفته شود.»: 1«گزينة
ديده آمد. (ديده شد.)»: 2«گزينة
ديده شد.»: 4«گزينة

  )22و21هاي هصفح ،دستور(
----------------------------------------------

 )، تبريزحسن افتاده(»4«گزينة- 117

در عبارت نقش تبعي معطوف وجود دارد.
←هااسبعطوف/ قاطرهاي باركش وم←هانعرهصداها و

ها ومعطوف/ ملّت←هاي جنگيطبلمعطوف/ آهنگ شيپورها و
معطوف/ مجهز به←شمشيروكمانمعطوف/ تير و←قبايل
معطوف←تفنگتوپ و

  )39 و38هاي هصفح ،دستور(  
----------------------------------------------

 )ردبيل، امرتضي منشاري(  »3«گزينة- 118

گياه و- 3ضرب،رياضي و جدول -2فرشته و جبرئيل،- 1تضمن: 
علّت و سرسام- 4سير،

هاي ديگر:تشريح گزينه
ترادف/ غرامت و تاوان: ترادف :ستاره و ماه: تناسب/ قراضه و زرِ پاره

مريد و مراد، -3طريقت و شريعت،- 2شيخ و شاب، -1تضاد: 
و خيمة كوچك (خرگه به معنايخرگاه- 5ادبار و اقبال، -4

خيمة بزرگ است.)
  )14صفحة ،دستور(

----------------------------------------------
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 )زادهاميرمحمد حسن(  »3«گزينة- 119

ها در معنيفعل اسنادي و در ساير گزينه» 3«در گزينة» شد«
است.» رفت«

  )14صفحة ،مفهوم(

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدمابراهيم رضايي(  »4«گزينة- 120

، توصيه به»3«و» 2«،»1«هاي هسؤال و گزينصورتمفهوم بيت
گزينةاما مفهوم بيت» رسي به اعمال خود در دنيا استحساب«
  » نشيني است.توصيه به ارتباط با مردم و پرهيز از گوشه« ،»4«

  )23صفحة ،مفهوم(

----------------------------------------------  

  
  

  

  

 )مجيد همايي(»1«گزينة- 121

»و به» انفعال«فعل ماضي سوم شخص مفرد از باب» انكسرت
است.» شكسته شد«معناي

  )(واژگان

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة- 122

»سمب«و» (آرام سخن گفت)هشاغمتضاد يكديگر» كننده)(شلوغم

نيستند.
  )(واژگان

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة- 123

هاي ديگر:تشريح گزينه

لتُتمم») / «3« ةپيامبر برانگيخته شد (رد گزين»: بعثَ الرسّول«

امل شود (رد سايرهاي اخلاق كتا بزرگواري»: مكارم الأخلاق

ترين چيز در ترازوسنگين»: أثقل شيء في الميزان«ها) / گزينه

همان»: هو الخلقُ الحسنُ») / «3 و1«هاي(رد گزينه ]اعمال[

)هااست (رد ساير گزينهنيكخلق
  )(ترجمه

----------------------------------------------

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة- 124

») /4 و 1«هايتلاش در يادگيري (رد گزينه»: اد في تعلمّالاجته«

القصد/ « )»4 و 1«هايهنرهاي سودمند (رد گزينه»: الفنون الناّفعة«
انيستطيع») / «4 و 1«هايروي در تغذيه (رد گزينهميانه»: التغّذيةفي

/ )»4 و2«هايد (رد گزينهند نجات دهنتوانمي»: اأن ينقذ

عن أكثر») / «1«ةجوامع انساني (رد گزين»: ةريشَت البالمجتمعا«
)»4 و 2«هاياز بيشتر مشكلات (رد گزينه»: المشاكل

هرگاه فعلي مذكر در كنار اسمي مؤنث (يامهم درسي:ةنكت
بالعكس) قرار گرفت، آن اسم مفعول و در نتيجه فعل معلوم است.

اسم مؤنثدر كنار» اينقذ«در اين سؤال نيز فعل مذكر

قرار گرفته است؛ بنابراين بايد به صورت معلوم ترجمه» المجتمعات«
شود.

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

)ابوطالب دراني(  »2«گزينة- 125

هاي ديگر:تشريح گزينه
  : هرچند (اگرچه) مرده باشد»تاًإن كان مي« :»1« ةگزين

»گاهي، شايد«صورتاه فعل مضارع، بههمربه» قد»: «3« ةگزين
شود.ترجمه مي

»)ألفيَنِ + سنة«دو هزار سال (در اصل چنين بوده است: »: ألفيَ سنة«

: گل (اين اسم معرفه است پس نبايد به»الهدف«: »4«گزينة
).صورت نكره ترجمه شود

مضاف واقعهاي مثني و جمع مذكر سالم اگراسمنكتة مهم درسي:
شود.ها حذف مي آنآخراز» ن«شوند،

  )(ترجمه
----------------------------------------------

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة- 126

»صديقَك ذُ الكذّاببسيار دروغگو را دوست خود ]انسان[»: لا تَتَّخ
گيري.نمي
مضارع منفي است نه فعل نهي!» لا تَتَّخذُ«فعل

»+ فعل ماضي: ماضي بعيد منفيانك+ ما«مهم درسي: ةنكت
»: نگفته بودما كانَ قالَ«مثال: 

  )(ترجمه
----------------------------------------------

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )معصومه ملكي(  »4«گزينة- 127

مطلوبي است كه هرتيمي انتظار آن را ةتساوي نتيج«عبارت
نادرست است، چون تساوي در ورزش مطلوب همه نيست،» دارد!
رد مطلوب است.بلكه ب

هاي ديگر:تشريح گزينه
بازيكنان فوتبال بينِ بازي پانزده دقيقه استراحت»: 1« ةگزين
كنند!مي
هايي ديدهاسب ،هايي مخصوصگاهي در ورزشگاه»: 2« ةگزين
!شوندبرنده ميمسابقاتدرشوند كهمي
تماشاگران راةهم ،كردن توپ در دروازهوارد»: 3«ةگزين

كند! (فقط هواداران يك تيم، نه همه!) يخوشحال نم
  )(مفهوم

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(»4«گزينة- 128

در اين گزينه اسم مكان و اسم تفضيلي وجود ندارد.
  است و اسم تفضيل نيست.» (ماه)شهَر«جمع »أشهر«دقت كنيد كه

هاي ديگر:تشريح گزينه
  و اسم مكان است.» محكمة«جمعِ» ها)(دادگاهمحاكم»: «1« ةگزين

و اسم مكان است.» مسكَن«جمع» مساكن»: «2« ةگزين

اسم» المدرسة«، واسم تفضيل» (عزيزترين)أعزّ»: «3« ةگزين
است.مكان

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة- 129

آمده است.» يسلمَ«اين گزينه جواب شرط در قالب فعلدر

اسميه آمدهةها جواب شرط به صورت يك جملدر ساير گزينه
است.

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة- 130

كهواقع شوديدر جايگاه خبرمعدود باشد ياهرگاه اسمي نكره
  توانيم آن را به صورت معرفه ترجمه كنيم.نداشته باشد، ميصفت
ونورمسلمانان ةقرآن براي جامع»: «3« ةعبارت گزين ةترجم

»است.رحمت
  )قواعد(

----------------------------------------------

  
  

)كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 131

زل اليكول بلغ ما انيا ايها الرس«خوانيم: در آية شريفة تبليغ مي
الله يعصمك من الناس انبلغت رسالته و امن ربك و ان لم تفعل فما

: اي رسول، آنچه از سوي پروردگارت بردي القوم الكافريناالله لا يه
اي وتو نازل شده برسان، و اگر چنين نكني، رسالتش را ادا نكرده

را هدايتكافرانكند؛ خداوند،خداوند تو را از مردمان حفظ مي
گردد. (اهميتو موارد (ب و ج) از اين آيه دريافت مي» كند.نمي

ةسالوسهرساني هم وزن اهميت اتمام رسالت بيستاين پيام
خرين حجت و اين آيه در سال دهم هجري در آپيامبر (ص) اس

الوداع است، قبل از ظهر نازل شدهحجةپيامبر (ص) كه معروف به
، حديثبر (ص) در يك سخنراني مفصل، پيامو پس از نزول آن

اي »نيرالمؤمنيعصمت ام«غدير را بيان داشته است.) موضوعات
و ديق يو اطاعت بمام علي (ع)الگو و سرمشق مؤمنان بودن ا«

در موارد (الف) و (د) از »علم و عصمت ةبه واسطشانيشرط از ا
شود.اين آيه برداشت نمي

  )68(امامت، تداوم رسالت، صفحة
----------------------------------------------

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة- 132

سوگند به خدايي«پس از سخن پيامبر اكرم (ص) كه فرمودند: 
منوا وآنيانّ الّذ«آية شريفة...» كه جانم در دست قدرت اوست

نازل گرديد. »هيالبر ريالصالحات اولئك هم خلواعم
  )80صفحة ،پيشوايان اسوه(  

----------------------------------------------

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 133

امام علي (ع) و شيعيان و پيروان آندربارةبينةسورة 7آيةدر
و عملوا الصالحات اولئك همالذين آمنوانَّإِ«خوانيم: حضرت مي
كساني كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجامةخير البري :

  » اند.دادند، اينان بهترين مخلوقات
قرآن كريم دربارة اسوه بودن پيامبر (ص) و اينكه براي چه -

لقد كان لكم في رسول«فرمايد: كساني اسوه و نمونه هستند، مي
:كثيراًاالله و اليوم الآخر و ذكر االله ااالله اسوة حسنة لمن كان يرجو

قطعاً براي شما در رسول خدا (ص)، سرمشق نيكويي است و براي
كه به خداوند و روز رستاخيز اميد دارد و خدا را بسيار يادكسي
»كند.مي

)2دين و زندگي (
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كوشي و دلسوزي پيامبر (ص) درقرآن كريم دربارة سخت-
: ازالّا يكونوا مؤمنينلعلَّك باخع نَفسك«فرمايد:هدايت مردم مي

آورند، شايد كه جانت را [از شدت اندوه] ازبرخي ايمان نمياينكه
»دست بدهي.

  )80و75،77هايصفحه ،پيشوايان اسوه(
----------------------------------------------

 )فردين سماقي(  »1«گزينة- 134

تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند بهديني مي«عبارت
ها پاسخ انها و زمها در همة مكانهاي انسانها و نياز الؤهمة س

از عوامل» پويايي و روزآمد بودن دين اسلام«، مربوط به»دهد
ختم نبوت است.

  )29صفحة ،تداوم هدايت(
----------------------------------------------

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 135

كنند، درذاري ميگدهند و قانونكساني كه به مردم فرمان مي
شان برگرفته از فرمان الهي نيست،حالي كه فرمان و قانون

و انجام» طاغوت«شوند. پذيرش حكومتناميده مي» طاغوت«
دستورهاي وي بر مسلمانان، حرام است. در كلام قرآني

ن... يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امروا ا«خوانيم: مي

خواهند: ... اما ميلّهم ضلالاً بعيداًان يضيريد الشيطانويكفروا به
كه به آنان دستور داده شدهبه نزد طاغوت برند، حال آنراداوري

خواهد آنان را به گمراهيكه به آن كفر بورزند و شيطان مي
»بكشاند.عميقي

  )51هاي پيامبر (ص)،  صفحةمسئوليت(
----------------------------------------------

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة- 136

يكي از علل فرستادن پيامبران متعدد، رشد تدريجي فكر و
باشد. از اينانديشه و امور مربوط به آن مانند دانش و فرهنگ مي

اي پيامبران جديدي مبعوثرو لازم بود تا در هر عصر و دوره
شوند تا همان اصول ثابت دين الهي را درخور فهم و انديشة

هاي دوران خود بيان كنند و متناسب با درك آنان سخن نانسا
گويند.

: مامرنا أن نكُلِّم النّاس عليَ قدَرِ عقوُلهماُإنا معاشر الأنبياء«
ايم كه با مردم به اندازة عقلشان سخنپيامبران مأمور شده

اين حديث پيامبر اكرم (ص) مربوط به رشد تدريجي» بگوييم.
.سطح فكر مردم است

كه قرآن كريم چهارده قرن پيش نازل شده اما دربا وجود اين
مورد همة مسائل مهم و حياتي كه انسان در هدايت به سوي

سخن گفته و چيزي را فروگذار نكرده است.كمال بدان نياز دارد،
يا آخرت و رابطة انسان با خدااين كتاب فقط از امور معنوي،

دي و دنيوي انسان،گويد؛ بلكه از زندگي ماسخن نمي
هاي ديگر سخنهاي اجتماعي و رابطة وي با انسانمسئوليت

جانبه را در اختيارش قراراي جامع و همهگويد و برنامهمي
دهد.مي

  )41و25هايصفحه ،تركيبي(
----------------------------------------------

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة- 137

ا الَّذينَ آمنوا أطيعوا االله و أطيعوا الرَّسولَ و أوُلييا أيه«آية شريفة

ت كنيد و از رسول و ولياز خدا اطاع ،: اي مؤمنانالأمرِ منكمُ ...

است.در ارتباطحديث جابربا» امرتان اطاعت كنيد.
، اولين و معتبرترين مرجع علمي براي(ص)گفتار و رفتار پيامبر

و مسلمانان با مراجعه به گفتار و رفتارفهم عميق آيات الهي است
برند وآن حضرت، به معناي واقعي بسياري از معارف قرآن پي مي

آموزند.شيوة انجام دستورات قرآن را مي
  )66و49هايصفحه ،تركيبي(

----------------------------------------------

 )فردين سماقي(  »3«گزينة- 138

كه توسط خداوند از طريق پيامبرانهابرنامة هدايت انسان
فرستاده شده است، دربرگيرندة پاسخ به سؤالات بنيادين است و
يافتن راه صحيح زندگي و پيش رفتن در آن، تابع (معلول) تعقل

در پيام الهي و كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايدهاست.
  )15صفحة ،هدايت الهي(

----------------------------------------------

 )فردين سماقي(  »2«گزينة- 139

زندگي پس از مرگ چگونهنحوة«طرح سؤالاتي دربارة آخرت مانند
از كجا «مرتبط با نياز برتر درك آيندة خويش است و شعر» ؟است
با آن »آخر ننمايي وطنمرومبه كجا مي /ام آمدنم بهر چه بود؟آمده

باشد.مرتبط مي
  )13هدايت الهي، صفحة(

----------------------------------------------
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 )فردين سماقي(  »1«گزينة- 140

العادة اين كتاب آسماني درزيبايي لفظي قرآن، سبب نفوذ خارق
افكار و قلوب در طول تاريخ شده است و بسياري از مردم به 

  اند.خصوص اديبان و انديشمندان تحت تأثير آن مسلمان شده
سال به23از شش هزار آية قرآن كريم در طولبا اينكه بيش

تدريج نازل شده و دربارة موضوعات متنوع سخن گفته است، نه 
تنها ميان آيات آن تعارض و ناسازگاري نيست، بلكه آياتش 

تر از اعضاي يك بدن با يكديگر هماهنگي دارند و همديگر رادقيق
در عين نزوليانسجام درون«كنند و اين مورد مربوط بهتأييد مي
توايي قرآن است.از اعجاز مح» تدريجي

  )40صفحة ،معجزة جاويدان(
----------------------------------------------

  
  

 )مجتبي درخشان گرمي(  »3«گزينة- 141

او در مقابل. شودكنم علي معلم خوبيفكر نمي«ترجمة جمله: 
»آموزان صبر بسيار كمي دارد.دانش

:درسينكتة مهم
» 4« ةگزين ،غيرقابل شمارش است”patience“با توجه به اينكه

غيرقابلاگرچه قبل از اسم» 2و1«هايگزينه .استنادرست
 ،مفهوم منفي جملهبهتوجهتوانند قرار بگيرند ولي باشمارش مي

.نيستندهاي درستيگزينه
  )گرامر(

----------------------------------------------  

 )االله استيريرحمت(  »3«گزينة- 142

هايش از او خواستندبرخي از همكلاسي ،ماه گذشته«ترجمة جمله: 
انجام دهند، اما او هيچ وقتيايها كمك كند تا پروژهكه به آن
.»صرف آن كندنداشت كه

:نكتة مهم درسي
بعد از جاي خالي، قطعاً نياز به حرف”his“با توجه به وجود

در جاي خالي دوم،»). 4و 1«هايداريم (رد گزينه”of“اضافة
كار رفته است، براي بيان مفهومبت بهثصورت مچون فعل به

»).4و 2«هايداريم (رد گزينه”no“نياز به كلمة» هيچ«
  )گرامر(

----------------------------------------------

 )االله استيريرحمت(  »1«گزينة- 143

پروژةمقداري اطلاعات در موردشمااستمكنم«ترجمة جمله: 
»؟دبه من بدهي ،كه قرار است از ماه آينده شروع شودجديدي

:نكتة مهم درسي
”give somebody something“گرامريبا توجه به ساختار

»4و 2«هاي، گزينه”give something to somebody“و
ش است وغيرقابل شمار”information“نادرست هستند. اسم

»).3«استفاده كرد (رد گزينة”a few“توان همراه آن ازنمي
  )گرامر(

----------------------------------------------

 )مجتبي درخشان گرمي(  »2«گزينة- 144

تنهانهحفظ سلامتي (نياز نداشتن به پزشك)،براي«ترجمة جمله: 
.»كنيمورزشروزهربايدبلكهكنيم،فكرغذاييرژيمبهبايدما

رژيم غذايي) 2منطقه) 1

اعتياد) 4قرن) 3
  )واژگان(

----------------------------------------------

 )دهگلانرحيميميلاد(  »2«گزينة- 145

بهتربرايبودگفتهاوبهپزشكشكهاينرغمعلي: «جملهترجمة
»رفت.كردستانبه ،بماندخانهدرشدن

رغمعلي )2  وسيلة) به1

همچنين )4  برعلاوه )3
  )واژگان(

----------------------------------------------

)دهگلانرحيميميلاد(  »1«گزينة- 146

دقتباراهوا وآبتاهستندتلاشدردانشمندان: «جملهترجمة
رويدادهايهنگامكنندكمكمردمبهتاكنندبينيپيشبيشتري
».بمانندايمن وشوندآمادههوايي وآبشديد

كردنتجربه )2  كردنبيني) پيش1

كردنآرام )4  تحت فشار قرار دادن )3
  )واژگان(

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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30: ةصفحيازدهم رياضي و تجربيعمومي1403فروردين 7آزمون

ترجمة متن درك مطلب:

اند. امروزه ماها زمين را كاوش كردهبراي هزاران سال، انسان«

ان كاشفان امروزي هستندشناسكنيم. ستارهفضا را كاوش مي

نمايند. در حال حاضر،ها و سيارات را مطالعه ميكه ستاره

هاي جديديدنبال سيارات و مكانشناسان بسياري بهستاره

شناسان از كجابراي زندگي انسان در آينده هستند. اما ستاره

كنند؟وجو ميشروع به جست

. به اينگردندميدنبال يك ستارهشناسان بهاول از همه، ستاره

گردد.دور يك ستاره (خورشيد) مي ]نيز[دليل كه زمين خود ما

آن [زمين] درفاصلة مناسبي از خورشيد به لحاظ گرما و نور ،ترمهم

شناسان ستاره را يافتند، سيارات دور آنبنابراين وقتي ستارهاست.

ةيارس400شناسان حدودهاي اخير، ستارهكنند. در سالرا نگاه مي

اند. متأسفانه بسياري از اين سيارات يا بهجديد همراه با ستاره يافته

ستاره بسيار نزديك و يا از آن خيلي دور هستند.

دنبالشناسان بهبا اين حال، اگر سياره در مكان خوبي باشد، ستاره

: آب، هوا و سنگ. آب مهم است، چراكهگردندميسه مورد كليدي

هاتوانند آن را بنوشند و آنها ميرد. انسانزندگي به آب نياز دا

توانند با آب گياهان را پرورش دهند. و گياهان هواچنين ميهم

كنند. بنابراين تمامبراي نفس كشيدن و غذا براي خوردن توليد مي

زندگي در سيارات ديگر به آب و هوا نياز خواهد داشت. سنگ در

ها آب وجودغلب زير سنگكه ايك سياره نيز مهم است. براي اين

دارد.

اند كهاي را يافتهشناسان سيارهستاره ،وجوها جستپس از سال

جي است و نزديك يك ستاره581شبيه به زمين است. آن گليز

آب و سنگ دارد و دماي ،كنند كه آنشناسان فكر مياست. ستاره

گراد است. آن سرددرجة سانتي -12درجه و -31متوسطش بين

عنوان مثال سردتر از قطب جنوب يا شمال نيست.ست اما بها

37آن تنهارويتر از زمين است و يك سالجي بزرگ581گليز

كنند كه. اما اخترشناسان فكر نمي365جايروز زميني است به

ها معتقدند كههاي بزرگي باشند و تعدادي از آنها تفاوتاين

،با اين حالجي يك زمين جديد خواهد بود. 581گليز

18مسافت-جي بيست سال نوري از زمين فاصله دارد581گليز

»تريليون كيلومتر.

(سپهر برومندپور)  »4«گزينة- 147

»؟چيستايدة اصلي متن«ترجمة جمله: 

»هاي جديد براي زندگيوجوي مكانجست«
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

برومندپور)(سپهر  »1«گزينة- 148

طبق متن، اولين چيزي كه بايد در يك سيارة«ترجمة جمله: 

ترين ستارهفاصلة بين سياره و نزديك ،وجو كردجديد جست

»است.
  درك مطلب)(

----------------------------------------------  

(سپهر برومندپور)  »1«گزينة- 149

ز متن برداشتتواند انمييك از مواردكدام«ترجمة جمله: 

»شود؟

»كرة زمين به اندازة فضا كاوش نشده است.«

 (درك مطلب)

----------------------------------------------  

(سپهر برومندپور)  »3«گزينة- 150

زير آن خط» 4«كه در پاراگراف”it“ضمير«ترجمة جمله: 

»كند؟كشيده شده است، به چه چيزي اشاره مي

»گليز«

ب)(درك مطل
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فروردين 7آورندگان آزمونپديد
رياضيدهمزياسال

(مقطع دهم: اختياري)
طراحان

نام طراحاننام درس

  )1(رياضي
محمدحسـن- يغما كلانتريـان -حسن اسماعيلي- حامد نصيري-ياسين سپهر-پورخانسهيل حسن-غلامرضا نيازي

آراسعيد تن- امير نزهت- ابراهيم قانوني- حسينيسلامي

خانافشين خاصه- مهرداد ملوندي- فردسيدمحمدرضا حسيني-احمدرضا فلاح-اميرحسين ابومحبوب  )1هندسه (

  )1فيزيك (
- فـاروق مردانـي  - احسـان كرمـي  - زادهمرتضي رحمان-مصطفي كياني-اميرحسين برادران-عباس اصغري

حسين مخدومي- عليرضا گونه

  )1شيمي (
 -پـوراحمدرضا جشاني -رضا سليماني -ثانيحسين ناصري-روزبه رضواني-بختيارياميرحسين-زوارهمحمد عظيميان

زوارهرسول عابديني -وندمحمدرضا زهره -مسعود طبرسا

  مسئولين درس و ويراستاران،گزينشگران  

مسئول درس مستندسازيستاريويراگروهمسئول درسگزينشگرنام درس

سميه اسكندريمحمد حميديمهدي ملارمضانيمهدي ملارمضاني  )1(رياضي

تبريزيسرژ يقيازاريانمهبد خالتي -سجاد محمدنژاداميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوب  )1هندسه (

خواهعليرضا همايونبابك اسلامي -حسين بصيرمعصومه افضليمعصومه افضلي  )1فيزيك (

سميه اسكندريشاهياحسان پنجهنژادمان حسيناينژادحسينايمان  )1شيمي (

گروه فني و توليد  

بابك اسلاميمدير گروه

ليلا نورانيمسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
محيا اصغريمدير گروه:

سميه اسكندريمسئول دفترچه:

ياريفاطمه عليآرايينگاري و صفحهحروف

حميد محمدينظارت چاپ

چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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32:  ةصفح(مقطع دهم)رياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )غلامرضا نيازي(  »3«گزينة   - 151

روش اول:
n(R)اندتعداد افرادي كه در درس رياضي قبول شده =

n(F)اندتعداد افرادي كه در درس فيزيك قبول شده =

n(R F )′ ′= =13تعداد افراد مردودي در هر دو درس
n(M)آموزانكل دانش = 30

n(R F) n(R) n(R F)= − = − =10افـــرادي كـــه فقـــط در
اندرياضي قبول شده

n(R F ) n((R F) ) n(M) n(R F)′ ′ ′= = −  

n(R F) n(R F) = −  =13 30 17 

n(R F) n(R) n(F) n(R F) n(F)= + −  = +17 10 
n(F) = 7

روش دوم:

  )13تا 8هايصفحه -مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي(

----------------------------------------------  

)پورخانسهيل حسن(  »1«گزينة   -152

آوريم:هاي همة عبارات را به دست ميابتدا ريشه

x)چون )− xنامنفي است، تأثيري در تعيين علامـت نـدارد و 22 = 2
كه در نامعادله صادق است، بخشي از جواب است.

x x− =  =1 0 1

(x ) x− =  =22 0 2

,x x x − ±+ − =  =2 1 2
1 133 0 2

كنيم.ها را تعيين علامت ميسپس عبارت

x

(x )

(x )

x x

− +− −

− − − + + +

− + + + + +

+ − + − − + +
− + − + +

2

2

1 131 13
1 222

1
2

3
RnILø





 
 

{ }x ( , ) [ , )− − − +∈ −∞ 1 13 1 131 22 2 

به صورت زير هستند: cو a،bبا توجه به جواب نامعادله، مقادير

a

abc
b

c

 − −=
 − − − +  = × × − +=


=

1 13
2 1 13 1 13 21 13 2 2
2

2
− −= × = × = −1 13 122 2 64 4

  )93تا83هايصفحه -هاها و نامعادلهمعادله -1رياضي(
----------------------------------------------  

)ياسين سپهر(  »2«گزينة   -153

كهباشند، با توجه به اينyوxترتيب برابراگر طول و عرض مستطيل به

متر است. بنابراين:60محيط آن برابر

(x y) x y y x+ =  + =  = −2 60 30 30
باشد. پس:مي189برابرxyاز طرفي مساحت مستطيل يعني

y xxy x( x)= −= ⎯⎯⎯⎯⎯→ − =30189 30 189

x x , − + = Δ =2 30 189 0 144

 
x yx x , y

x y

>±= ⎯⎯⎯→ = = − =

 − =

30 144 21 30 21 92
12

)77تا74هايصفحه -هاها و نامعادلهمعادله -1رياضي(

F R

ريال�اض� دريال قبول� 10=فقط

)1(رياضي

نت نت
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33:  ةصفح(مقطع دهم)رياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

)حامد نصيري(  »1«گزينة   -154

 sin sin+ θ + α =80 100 40 150
 sin sin+ θ + ° =80 100 40 30 150

sin sin

sin

+ θ + =  θ =

 θ =  θ = °

80 100 20 150 100 50
1 302

  )35تا29هايصفحه -مثلثات -1رياضي(
----------------------------------------------  

)حسن اسماعيلي(  »3«گزينة   -155

xاينكهبا توجه به x<5يابيم، درميx −xيا1< < <1 باشـد.مـي0

ــون ــي چ xازطرف x>4 ــادير  7 ــس مق ــت، پ ــهxاس ــد ب ــورتباي ص
x− < <1 ــهباشــد. حــال بايــد گزينــه  0 ازاياي را انتخــاب كنــيم كــه ب
x− < <1 برقرار باشد.0
x  :پردازيمميهابررسي گزينهپس به x+ <  < −1 0 »1«:گزينة1

x x x(x )+ >  + >2 0 1 »2«:گزينة0
x x > < −0 1IÄ

x x>9 5  3«:گزينة«
x

x
>

+
»4«:گزينة01

x x > < −0 1IÄ
  )58تا48هايصفحه -هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان -1رياضي(

----------------------------------------------  

)يغما كلانتريان(  »2«گزينة   - 156

آوريم:دست ميمعادلة سهمي را به
f ( ) a b c

f (x) ax bx c f ( ) a b c
f ( ) c

= −  + + = −
= + +  = −  + + = −
 =  =

2
1 2 2
2 3 4 2 3
0 1 1

c a b a
a b b

= + = − = ⎯⎯⎯→  + = − = − 
1 3 1

4 2 4 4

f minf (x) x x R [y , )= − +  = + ∞2 4 1

min
( ) ( )y

a ( )
Δ −= − = = − = −4 1 1 16 12 34 4 1 4

fR [ , ) = − + ∞3
}برد سهمي شامل اعداد صحيحِ منفيِ , , }− − −3 2 باشد.مي1

)82تا78هايصفحه -هاها و نامعادلهمعادله -1رياضي(  

)محمدحسن سلامي حسيني(  »2«گزينة   - 157

مسـافر داريـم،20حـق انتخـاب دارد چـون 10شدن،پيادههر مسافر براي

×  ها برابر است با:تعداد حالت × × = 20
20

10 10 10 10

  )126تا119هايصفحهشمارش، بدون شمردن -1رياضي(

----------------------------------------------  

)ابراهيم قانوني(  »1«گزينة-158

كنيم:موارد را بررسي مي

توانـدالف) چون يك فرد در يك آزمـون خـاص در يـك درس خـاص نمـي

چندين نمره (درصد) كسب كند، پس اين رابطه، تابع است.

ب) هر فرد فقط يك كد ملي دارد، پس اين رابطه تابع است.

تواند چندين شمارة همراه داشته باشد، پس اين رابطـه تـابعپ) هر فرد مي

نيست.

اند توسط چندين نفر دنبـال شـود، پـس ايـنتوت) يك سبك موسيقي مي

رابطه تابع نيست.
  )100تا95هايصفحه -تابع -1رياضي(

----------------------------------------------  

)امير نزهت(  »3«گزينة   - 159

n (S)  = = 
 

5 102

n (A)    = + = + =   
   

3 2 3 1 42 2

P (A) /= =4 0 410
  )151تا142هايصفحه -آمار و احتمال -1رياضي(

----------------------------------------------  

)آراسعيد تن(  »2«گزينة   -160

گذاري مشـخصوزن يك متغير كمي پيوسته است. مقام و رتبه كه با شماره

دهندة جايگاهشود در حقيقت كيفي ترتيبي است و اين اعداد صرفاً نشانمي

باشند.ميورزشكار
  )170تا159هايصفحه -آمار و احتمال -1رياضي(
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34:  ةصفح(مقطع دهم)رياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة-161
هـا بـهاند و هر كـدام از آندانيم سه ميانة هر مثلث در يك نقطه همرسمي

1نسبت
شوند. مطابق شكل داريم:تقسيم مي2

GM AM= = =1 9 33 3
BC: GM = = BGCBNميانة وارد بر وتر32 CP

Δ

⊥ ⎯⎯⎯⎯→

BC = 6
BG BN= = × =2 2 6 43 3

BGC GC
Δ

⎯⎯⎯⎯⎯→ = − = =2 26 4 20 2 5tn¼üIXÃÎ

GC CP CP= =  =2 2 5 3 53
)67و66هايصفحه -هاچندضلعي -1هندسه(

----------------------------------------------   
)احمدرضا فلاح(  »3«گزينة-162

مطابق شكل و فرض داريم:

AE xAE
EB xAB

==  =

1
34

EFچون || BCها، نسبت ارتفاع مثلـث بنابر كاربرد تشابه مثلثAEF
است. از طرفي: 4به 1برابرABCبه ارتفاع مثلث

ME tAE ME ME
BN tAB BN BN

==  =  =

1
44
AF yAF AE, EF || BC
FC yFC EB

=
 = =  =

1
33

MF kMF AF:
NC kNC AC

== =  =

1
همچنين44

AME
FMNC

S ME h

MF NCS h

Δ × ×
=  =+ ×

1
1 12
2 232

t k t k t
(k k)

 =  =  =
+

1 215 24 3 2 15
BN t t
MF k t

 = = =4 4 302
15

)46و34،35،45هايصفحه- و كاربردهاي آنقضية تالس، تشابه- 1هندسه(  
----------------------------------------------   

)فردسيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة-163
ذوزنقه اسـت وABCMكنيم. چهارضلعيوصل ميMرا بهAابتدا

اند. پس داريم:قطرهاي آن رسم شده

AOM BOC AOM BOCS .S S .S , S S= =1 2
AOM AOM(S ) S × =  =21 9 3

الاضلاع است:نصف مساحت متوازيABMهمچنين مساحت مثلث

ABM ABCD ADCS S S= + =  =  = =249 3 12 24 122
AOMDS S = − = − =112 12 1 11

)68تا65هايصفحه -هاچندضلعي -1هندسه(
----------------------------------------------   

)فردسيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة- 164
الاضـلاع)، از قضـيةهـاي متسـاويهاي موازي (اضلاع مثلـثبا توجه به خط

AM    داريم:ABCكنيم. در مثلثتالس استفاده مي x
AB x

= =2 2
3 3

ANداريم:ABDدر مثلث x
AB x

= =3 3
4 4

MN AN AM
AB AB

AB MN

− −= = − = =

 =

3 2 9 8 1
4 3 12 12

12
)37تا34هايصفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه(

)1(هندسه
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35:  ةصفح(مقطع دهم)رياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

)فردسيدمحمدرضا حسيني(  »1«گزينة- 165

AMفرض كنيم k
MD

AMيا به عبارتي= k(MD)=:پس داريم ،

MP MDDAB: MP || AB
AB AD k
MQ AM kADC: MQ || CD
CD AD k

Δ

Δ


⎯⎯⎯⎯⎯→ = = +


⎯⎯⎯⎯⎯→ = = +

1
1

1

u²IU ´Ãμ÷U

u²IU ´Ãμ÷U

CD AB (k )( ) ( (k )) k
k

= +⎯⎯⎯⎯⎯→ = +  =2 3 7 1 72 3 2 1 3
)37تا34هايصفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه( 

----------------------------------------------   
)مهرداد ملوندي(  »2«گزينة-166

انـد. همـةمتقاطعOدر نقطةBEوADمطابق شكل، دو قطر بزرگ
ضـلعيهايي مشخص شدة شـكل، برابـر بـا طـول ضـلع شـشخطاندازة پاره

منتظم است.

  
) لوزي هسـتند وOBCDهاي پديد آمده (مانندترين چهارضلعيكوچك
داريم:

x
x

= =4 2
6 3

Áp¼²  ôÃd¶
Â÷±òy{  ôÃd¶

)61تا59هايصفحه -هاچندضلعي -1هندسه(
----------------------------------------------   

)مهرداد ملوندي(  »3«گزينة-167
و اعـداد 6و 6طبق فرض سؤال، اعداد دو وجه چسبيده اولي (سمت چـپ) 

هستند و همچنين عـدد وجـه 1و 1دو وجه چسبيده دومي (سمت راست) 
است. 6سمت راست آخرين تاس برابر

  
است، مطابق شكل، 7از آنجا كه مجموع دو وجه مقابل هم در هر تاس برابر

يم:نويسوجه قابل مشاهده را مي11جمع

a (x y ) (x y ) (x y )+ + + + + + + + + + =
7 7 7

1 1 2 2 3 31 2 4 6 39
  

a = 5
)91تا87هايصفحه- تجسم فضايي -1هندسه(

)خانافشين خاصه(  »4«گزينة- 168

0دانيم در مثلث قائممي 1، اندازة ارتفاع وارد بر وتر15الزاويه با يك زاوية
4

اندازة وتر است:

S (h . h) h h= =  =  =21 4 6 2 6 32
BC h = =4 4 3

)64صفحة -هاچندضلعي -1هندسه(
----------------------------------------------   

)مهرداد ملوندي(  »4«گزينة-169
ــث  ــكل،  دو مثل ــابق ش ــايدر رأسACNوABMمط CوBه

هـا بـر هـم منطبـقاند، زيرا نيمساز و ارتفاع نظير اين رأسالساقينمتساوي
هـايدر مثلـثCوBهـاي خـارج شـده از رئـوس اند. پس ارتفـاعشده

هايشـانهمـان عمودمنصـف قاعـدهACNوABMالسـاقينمتساوي
) هستند.ANوAM(يعني اضلاع

  
Pدر نقطةANوAMهاي دو ضلع، عمودمنصفAMNدر مثلث
P، نيـز از نقطـة MNاند، لـذا عمودمنصـف ضـلع سـوم، يعنـي متقاطع

گذرد.مي
)14تا11هايصفحه -هاي هندسي و استدلالترسيم -1هندسه(

----------------------------------------------   
)مهرداد ملوندي(    »3«گزينة-170

برابر تعداد نقاط مرزي يك واحد بيشتر اسـت و 3طبق فرض نقاط دروني از
باشد. يعني:مي25ها برابرمجموع آن

i b , i b b b= + + ≤  + ≤  ≤3 1 25 4 1 25 6
نقطـة مـرزي دارد، 3اي، حداقلدانيم كه هر چندضلعي شبكههمچنين مي

b  يعني:  ≥ 3
به صورت زير به دست» پيك«اي طبق رابطةمساحت اين چندضلعي شبكه

آيد:مي
i bb b bS i S b= += + − ⎯⎯⎯⎯→ = + =3 1 71 32 2 2

b S / /≤ ≤⎯⎯⎯⎯→ ≤ ≤  − =3 6 21 21 21 10 5 10 52
)71تا69هايصفحه -هاچندضلعي -1هندسه(
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36:  ةصفح(مقطع دهم)رياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  (عباس اصغري)  »4«گزينة- 171

mFبر اساس قانون دوم نيوتون داريم: ma N kg
s21 1=  = ×

كنيم:تبديل ميSIها، واحدها را بهدر همة گزينه

cm»: 1«گزينة cm mkg kg / N
cms s

2
2 22 20 2 20 10 0 4−× = × × =

mkg»:2«گزينة N kN
s

2
21 10 10 10−× = =

m  »: 3«گزينة kg mg g N
gs s

3 3
2 2

102 4 2 4 8 101
−

−× = × × = ×  

»:4«گزينة
mm kg mm mMg Mg N

Mg mms s

3 3
2 2

10 102 4 2 4 81 1
−

× = × × × =  

  )13تا 7هايصفحه -گيريفيزيك و اندازه - 1فيزيك(
--------------------------------------------

  (اميرحسين برادران)  »3«گزينة-172
آوريم:دست ميابتدا حجم قسمت فلزي كره را بر حسب شعاع حفره به

Vq±Î R= π 34
3 q ±Î  R− π 34

3 ½oÿe
R R=

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
3q±Î ½oÿe

Vq ±Î ( )R= π −3 34 3 13 ½oÿe ( )Rπ= 34 263 ½oÿe

m Vm
V m V

ρ
ρ =  = ×

ρ
ÍÄI¶ ÍÄI¶ q ±Î

q ±Î q ±Î ÍÄI¶

V R

V R ,m ( / )m / m

= π×

= π = − =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3

3

4 263
4 1 02 1 0 023

q±Î ½oÿe

½oÿe ½oÿe ÍÄI¶ q±Î q±Î

R
/ /

R

π×ρ
= × =

ρ π×

3

3

4 2630 02 0 524
3

½oÿeÍÄI¶
q±Î ½oÿe

  )18تا16هايصفحه -گيريفيزيك و اندازه - 1فيزيك(
--------------------------------------------

  (مصطفي كياني)  »4«گزينة-173
است. بنابراين ابتدا فشار ستونBبرابر با فشار در نقطةAفشار در نقطة

يابيم:ميcmHgرا بر حسبBمايع مخلوط بالاي نقطة

AP cmHgA B
P cmHgB

P P
P P P

P P cmHg
0

77
750

77 75 2

=
=

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→′= + 
′ ′= +  =

متري از مخلوط دو مايع برابر فشـارسانتي20شود فشار ستونمشاهده مي
صـورت زيـر چگـاليمتري از جيوه است. در ايـن حالـت بـهسانتي 2ستون

كنيم.مخلوط دو مايع را حساب مي
ρ جيوه h جيوه  = ρ مخلوط  h مخلوط

/13 5 2× = ρ مخلوط  20×  ρ مخلوط 
g/

cm31 35=

يابيم:را ميBρحال با استفاده از رابطة چگالي مخلوط دو ماده،

ρ مخلوط
A B

m VA B
V VA B

m m
V V

=ρ
=

+= ⎯⎯⎯⎯⎯→
+

ρ مخلوط
A A B B

A

V V
V2

ρ + ρ=

A
g/

cm
g/

cm

B
B

/ g/ /
cm

3

3

1 9

1 35

3
1 91 35 0 82

ρ =

ρ =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+ ρ=  ρ =

  )39تا32هايصفحه -هاي فيزيكي موادويژگي - 1فيزيك(
--------------------------------------------

  زاده)(مرتضي رحمان  »2«گزينة-174
با يكديگر برابر است. يعني:BوAحجم آب عبوري از مقطع

A BV V m6 33600 10−= = ×

×−AL   :دانيمو مي =63600 10

BV r L L L m− − =π  × = × × ×  =2 6 63600 10 3 4 10 300
دقيقـه از ايـن 2دانـيم ايـن حجـم در همـين مـدت زمـان يعنـي حال مي

Lvمقطع عبور كرده است و با توجه به رابطة
t

داريم:=

mv /
s

= =
×
300 2 52 60

  )45تا43هايصفحه -هاي فيزيكي موادويژگي - 1فيزيك(

20cm

A

h=

B

P = cmHg750 )1(فيزيك

 مخلوط
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37:  ةصفح(مقطع دهم)رياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  (احسان كرمي)  »2«گزينة- 175
با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي داريم:

E E1 2=
K U1 1+ گرانشي  U1+ كشساني K U2 2= + گرانشي  U2+ كشساني

U K U K U K=⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + = + +2 2 1 2 2 210ÂºIvz¨

h m
h m,m kg

mgh K mgh 2
1

2
1 2 2 4 210 2 =

= =
 + = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

( v )212 10 4 10 2 2 2 10 22× × + = × × + × ×  

mv v
s

2 50 2 5=  =

  )70تا68هايصفحه -كار، انرژي و توان - 1فيزيك(
--------------------------------------------

  (فاروق مرداني)  »2«گزينة-176

P(مصرفي) ورودي
E E

t
=  =

Δ ×
2000 5 60

Áj»n» Áj»n»

E ورودي E2000 300= ×  ورودي J56 10= ×

بازده بر حسب درصد
E
E

= ×100Â]»oi

Áj»n»
E

E = × 
× 580 100

6 10
Â]»oi

خروجي J3480 10= ×

E شده تلف E= ورودي E− خروجي

J3 3 3600 10 480 10 120 10= × − × = ×
E kJ = 120½k{þ±U

  )76تا71هايصفحه -كار، انرژي و توان - 1فيزيك(
--------------------------------------------

(اميرحسين برادران)  »1«گزينة-177
برابر ضريب انبساط طولي است. 2ضريب انبساط سطحي

/A A T
C

4
1 0

0 2 10 12 80100 4
−

Δ = α Δ  = α α =

كه ضريب انبساط حجمي سه برابر ضريب انبساط طولي استبا توجه به اين
داريم:

V V T
−

Δ = βΔ = × × × × ×
431

4 103 5 3 603 4
V / cm mm3 32 25 2250 Δ = =

)94تا87هايصفحه -دما و گرما - 1(فيزيك

  (مصطفي كياني)  »2«گزينة-178

براي تبديل شـدن آن C00وارة زير كل گرماي داده شده به يخطبق طرح

tبرابر باC0θبه آب FQ mL mc= + Δθ .درصـد ايـن80اسـت
مقدار گرما صرف ذوب يخ شده اسـت. چـون گرمـايي كـه صـرف ذوب يـخ

FQشود برابرمي mL′ توان نوشت:است، مي=

t FQ mL mc
t

F F

Q Q

mL / (mL mc )

80
100

0 8

= + Δθ′ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= + Δθ 

F FmL / mL / mc
/ m

0 8 0 8
0 2

 = + Δθ

 FL / m0 8= Fc( ) L c0 4θ −  = θ

F
JL
g

Jc /
g. C

/ C
0

336
0

4 2
336 4 4 2 20

=

=
⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × θ θ =

  )106تا96هايصفحه -دما و گرما - 1فيزيك(
--------------------------------------------

)عليرضا گونه(  »3«زينةگ- 179
با استفاده از معادلة حالت گازهاي آرماني، داريم:

B A

B B
A A

V V B
A

nRTP VPV nRT
P V nRT

TP
P T

1
2

1
2

=

=  =

⎯⎯⎯⎯⎯→ =

T K C
T 2

2
2 450 900 6274 =  = = 

  )123تا111هايصفحه -دما و گرما-  1فيزيك(
--------------------------------------------

)حسين مخدومي(  »1«گزينة- 180
با استفاده از قانون اول ترموديناميك در چرخة يك ماشين گرمايي، داريم:

L LW Q Q W1 33=  =

H L HQ W Q Q W W W3 4= +  = + =

H

W W
Q W

1100 100 100 254 4 η = × = × = × = %

  )146تا140هايصفحه -ترموديناميك – 1فيزيك(

�C0خ

0
Q=mLF C0

0

آب
Q=mc��

�آب
0

C
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38:  ةصفح(مقطع دهم)رياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  (محمد عظيميان زواره)  »4«گزينة- 181

هاي يك عنصر خواص شيميايي يكساني داشته و در خواص فيزيكي وابستهايزوتوپ
به جرم با يكديگر تفاوت دارند.

ها:بررسي ساير گزينه
باشد.مي4درست. شمار خطوط هر كدام در محدودة مرئي برابر»: 1«گزينة
درست.»: 2«گزينة

Fe :[Ar] d , Cr :[Ar] d s+3 15 526 243 3 4
»:3«گزينة

: Li Li
↓ ↓

>7 63  مقايسة درصد فراواني3

p p
n n= =3 3

4 3
)39تا37و32تا5،6،23،27،30هايصفحه -هستيكيهان زادگاه الفباي - 1(شيمي

--------------------------------------------

  (اميرحسين بختياري)  »2«گزينة-182

x−58و درصد فراواني ايزوتوپ چهارم راxدرصد فراواني ايزوتوپ سوم را
گيريم.درنظر مي

( ) ( ) (x) ( x) /+ + + − =48 20 50 22 53 54 58 51 64100
x x= + + + −5164 960 1100 53 3132 54

x x %= −  =5164 5192 28
( x) %− =58 30 

)15ةصفح- كيهان زادگاه الفباي هستي- 1شيمي(

--------------------------------------------

  (روزبه رضواني)  »4«گزينة-183

ها:بررسي عبارت

وجود دارد، پس اين عنصرXالكترون در لاية ظرفيت اتم 4الف) باتوجه به اينكه
دادن و گرفتنبا ازدست14جدول تناوبي است. عنصرهاي گروه14متعلق به گروه

الكترون توانايي رسيدن به آرايش گاز نجيب را ندارند.
ست هستند.ب و پ) در

بوده است.amuمبنايي براي تعريفC126ت) درست. اتم
)41و14،34،35،37،40هايصفحه- كيهان زادگاه الفباي هستي،1شيمي(

(حسين ناصري ثاني)  »2«گزينة-184
ها:بررسي ساير گزينه

صورت زير است:اين دو عنصر بهآرايش الكتروني اتم»: 1«گزينة

A: s s p s p s2 2 6 2 6 220 1 2 2 3 3 4
B : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4

lالكترون با8دارايAاتم (s)=0است اما اتمBالكترون با7داراي
l (s)=0باشد.مي

Aنادرست. كاتيون»: 3«گزينة آرايش الكتروني گاز نجيب آرگون را دارد ولي2+

Bكاتيون آرايش الكتروني گاز نجيب را ندارد.2+

A : s s p s p+2 2 2 6 2 620 1 2 2 3 3
B : s s p s p d+2 2 2 6 2 6 929 1 2 2 3 3 3

هاي اشغال شده، از الكترون پر شدههمة زيرلايهAنادرست. در اتم»: 4«گزينة
پر است.نيمهs4زيرلايةBاست ولي در اتم

)39تا37و34تا30هايصفحه- كيهان زادگاه الفباي هستي- 1شيمي(
--------------------------------------------

  (رضا سليماني)  »4«گزينة-185
درست است.» ت«و» ب«هايعبارت

ها:بررسي عبارت
برخلافعبارت الف)  PCl3FeCl3.يك تركيب مولكولي است

عبارت ب) با توجه به رابطة زير، داريم:
N g/

N  / L
= = =2

2
28 1 2522 4

Â²¼¶ ³o]Â²I«a
Â²¼¶  ´\e

اكسيد توليدهاي سبز، بخار آب و گاز كربن ديعبارت پ) در اثر سوختن سوخت
اي هستند.شود كه گاز گلخانهمي

عبارت ت) با توجه به قوانين گازها در شرايط يكسان نسبت حجمي گازها همان
است: 2برابرHeبه گازO2ها است. در نتيجه نسبت مولي گازنسبت مولي آن

mol O
mol He

×= =
×

22 2 32 161 1 4
)84 و41تا38هايصفحه- تركيبي- 1(شيمي

--------------------------------------------

  پور)(احمدرضا جشاني  »3«گزينة- 186

nCابتدا معادلة واكنش سوختن كامل H O6كنيم:را نوشته و موازنه مي

nC H O (n )O nCO H O+ + → +6 2 2 21 3
برابردر شرايطي كه چگالي گاز CO2/ g.L−12 كه جرمو با توجه به اين2

توان حجم مولي گازها را محاسبه نمود:است، ميg.mol−144مولي آن

)1(شيمي
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39:  ةصفح(مقطع دهم)رياضياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

/
V

=  = 442 2Â²¼¶  ³o]  
Â²¼¶ ´\e 

CO2چگالي

 L.mol− = 120Â²¼¶  ³o]  
nCاكنون با مشخص بودن جرم H O6توانميو حجم گاز اكسيژنnرا

محاسبه نمود:

n ( ) n g.mol−= + + = + 112 6 1 16 12 nCجرم مولي22 H O6

n
n

n n

mol C H O (n ) mol O/ g C H O
n g C H O mol C H O

+
× ×

+
6 26

6 6
1 121 2 12 22 1

L O L O
mol O

× =2 2
2

20 321

/ (n ) ( n )× × + = × + ⎯⎯⎯⎯⎯→21 2 20 1 32 12 22 ·jo¨  ½jIw 

/ (n ) n+ = +13 25 1 12 22
/ n / n n+ = +  =13 25 13 25 12 22 7

)84و83هايصفحه- ردپاي گازها در زندگي،1(شيمي

--------------------------------------------

  (مسعود طبرسا)  »3«گزينة- 187

صورت زير است:هاي انجام شده بهشدة واكنشمعادلة موازنه

I) C H O O CO H O+ → +6 12 6 2 2 21 6 6 6
II) C H OH O CO H O+ → +2 5 2 2 21 3 2 3

I)واكنش

mol C H O؟L CO mg C H O
g C H O

= × 6 12 62 6 12 6
6 12 6

1
180

mol CO / L CO ( / m)LCO
mol C H O mol CO

× ×2 2 2
6 12 6 2

6 22 4 0 7471 1 

II)واكنش

mol C H OH? L CO mg C H OH
g C H OH

mol CO g CO L CO
mol C H OH mol CO / g CO

( / m)LCO

= ×

× × ×

2 52 2 5
2 5

2 2 2
2 5 2 2

2

1
46

2 44 1
1 1 2 2
0 87

(I) CO / m /
(II) CO / m

=2
2

0 747 0 860 87
y¹¨H»  nj  ÁkÃ²¼U ´\e

´\ey¹¨H»  nj ÁkÃ²¼U


)84و83هايصفحه- ردپاي گازها در زندگي،1(شيمي

  وند)(محمدرضا زهره  »1«گزينة-188
ها:بررسي گزينه

»:1«گزينة

(NH ) PO
( )

=
  = × + =

4 3 4
4

3 5 5 20
oÅI¹ø jHk÷U
IÀ ÚH jHk÷U

 فسفاتآمونيوم

 =20 54
Hهايبا توجه به وجود پيوند هيدروژني ميان مولكول»: 2«گزينة O2كهو اين

Hقطبيت O2بسيار بيشتر ازH S2،نقطة جوش و نيروي بين مولكولياست
Hدر O2نيز بيشتر ازH S2.است

رود درقطبي بوده و انتظار ميNOناقطبي وCO2برخلاف اينكه»: 3«گزينة
به دليل واكنشCO2در آب بيشتر باشد،NOپذيريدما و فشار ثابت انحلال

پذيري بيشتري نسبت بهتر، در آب انحلالهاي آب و جرم مولي بيشبا مولكول
NO.دارد
دهد و نيازي به اعمال فشار نيستفرايند اسمز به صورت طبيعي رخ مي»: 4«گزينة

 شوند.ميجاط رقيق به محيط غليظ جابههاي آب از محيو در اين فرايند مولكول
  )118و91،92،106،107،114،115،117هايصفحه- آب، آهنگ زندگي،1(شيمي

--------------------------------------------
  (مسعود طبرسا)  »3«گزينة- 189

CaBrm= ×  = ×2100 40 10050
½kº ¼{®e  ³o] 
−¼±d¶  ³o] 

درصد جرمي

CaBrm g =2 20

/
V

V mL L
/ /

−

=  =

 = = × 3

501 2

50 50 101 2 1 2

−¼±d¶  ³o] 
−¼ ±d¶  ´\e  −¼±d¶

−¼±d¶

Â²I«a

molCaBr mol NH Br?mol NH Br gCaBr
g CaBr molCaBr

= × ×2 44 2
2 2

1 620 200 3
/ mol NH Br= 40 2

/ mol / mol.L
L

/

−
−

= = =
×

1
3

0 2 4 850 101 2

½kº ¼{®e  −¼¶ 
−¼±d¶ ´\e

غلظت مولي

  )99و96،98هايصفحه- آب، آهنگ زندگي،1(شيمي
--------------------------------------------

  (رسول عابديني زواره)  »3«گزينة-190
ها:بررسي عبارت

و هر دماييatm1پذيري آن در فشارناقطبي است اما انحلالCO2آ) مولكول
»)آ«است. (درستي عبارتNOبيشتر از

گزان نيزشود و انحلال يد در هب) استون و اتانول به صورت مولكولي در آب حل مي
»)ب«باشد. (درستي عبارتاز نوع مولكولي مي

گرم حلال در دماي معين حل100اي كه درپ) بيشترين مقدار حل شونده
»)پ«پذيري آن ماده نام دارد. (نادرستي عبارتشود، انحلالمي

 صحيح است.119صفحةدرت) با توجه به شكل كتاب
)119و100،111،115هايصفحه- آب، آهنگ زندگي- 1(شيمي
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